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ȘEDINȚA COMITETULUI POLITICEXECUTIV AL C.C. AL P.C.R.
Sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, 

secretar general al Partidului Comunist Român, 
marți, 18 august, a avut loc ședința Comitetului 
Politic Executiv al C.C. al P.C.R.

în cadrul ședinței, Comitetul Politic Executiv a 
examinat și aprobat raportul asupra execuției 
Bugetului de stat și a celorlalte planuri financiare 
pe primele șapte luni ale anului.

Comitetul Politic Executiv a apreciat că veni
turile bugetare, vărsămintele din beneficii, prele
varea din valoarea producției nete și impozitul pe 
circulația mărfurilor sînt mai mari decît în pe
rioada corespunzătoare a anului precedent. Prin 
Bugetul de stat și celelalte planuri financiare s-a 
asigurat finanțarea investițiilor și a altor acțiuni 
cu caracter economic, precum și a cheltuielilor 
social-cuiturale și a altor cheltuieli.

Comitetul Politic Executiv a criticat, totodată, 
unele rămineri în urmă serioase și unele fenome
ne economice negative care se oglindesc în situația 
execuției Bugetului și a celorlalte planuri finan
ciare. Cauza acestora, s-a apreciat, stă în neîndepli- 
nirea de către o serie de întreprinderi a planului 
producției marfă și fizică, a planului de investiții, 
de construcții-montaj, precum și a planului de 
export, nerealizării veniturilor planificate și 
depășirii cheltuielilor de producție.

Comitetul Politic Executiv a cerut guvernului, 
ministerelor și centralelor, organelor financiar- 
bancare, de planificare și aprovizionare să acțio
neze energic în vederea aplicării neabătute a hotă- 
ririlor Congresului al XII-lea al partidului, a 
sarcinilor cincinalului, a hotărîrilor și indicațiilor 
conducerii partidului și statului.

Comitetul Politic Executiv a indicat Consiliului 
de Miniștri să mobilizeze forțele în direcția 
realizării tuturor indicatorilor planului, in special 
a producției marfă și producției fizice, în toate 
ramurile economiei naționale, de aceasta depin- 
zînd asigurarea creșterii continue a beneficiilor. 
Realizarea tuturor prevederilor planificate în do
meniul producției este esențială pentru asigurarea 
beneficiilor planificate în întreaga economie.

Comitetul Politic Executiv a trasat, de aseme
nea, sarcina să se acționeze cu toată energia pen
tru lichidarea rămînerilor în urmă în domeniul 
investițiilor, pentru îndeplinirea ritmică a planului 
în construcții șF%losirea în condiții corespunză
toare a utilajelor existente în stoc.

Criticînd lipsurile în domeniul valorificării su
perioare a materiilor prime și materialelor, Comi
tetul Politic Executiv a cerut ministerelor să se 
facă totul pentru realizarea sortimentelor de 
valoare ridicată în toate sectoarele producției 
materiale.

S-a indicat, de asemenea, să se intensifice activi
tatea în domeniul comerțului exterior, să se ridice 
nivelul calității și eficienței acestei activități, să 
se facă total pentru realizarea integrală a planului 
de export, asigurîndu-se produsele de calitate su
perioară planificate, pentru creșterea rentabilității 
desfacerii produselor românești pe piața mondială. 
Se impune să se urmărească, de asemenea, perma
nent, reducerea importurilor folosindu-se resurse
le interne, perfecționîndu-se tehnologiile proprii, 
valorificîndu-se mai bine gîndirea și experiența 
științifică și tehnică românească.

Comitetul Politic Executiv a indicat să se ia 
măsuri ferme pentru buna desfășurare a activi
tății în agricultură, atît în ce privește strîngerea 
recoltei la toate culturile, cit și realizarea lucrări
lor agricole la cel mai înalt nivel calitativ, în ve
derea pregătirii temeinice a recoltei anului viitor. 
Trebuie lichidate lipsurile manifestate în acest an 
în ce privește densitatea plantelor la hectar, pre
cum și efectuarea lucrărilor de îngrijire a cultu
rilor. Să se facă totul pentru asigurarea cantită
ților de furaje necesare zootehniei, strîngîndu-se 
cu spirit gospodăresc toate resursele de hrană pen
tru animalele de care dispunem.

Comitetul Politic Executiv a indicat să se acțio
neze pentru deplasarea efectivelor de animale 
în zona muntoasă, în scopul folosirii pășunilor, 
a marii bogății vegetale pe care o oferă regiunile 
muntoase.

Comitetul Politic Executiv a atras atenția tu
turor organelor de partid și de stat să facă totul 
pentru asigurarea aprovizionării în bune condiții 
a populației și folosirea rațională a rezervelor de 
produse agroalimentare.

în continuare, Comitetul Politic Executiv a as>- 
cultat și aprobat un raport cuprinzînd propuneri 
de dimensionare mai rațională a consiliilor unica 
agroindustriale de stat și cooperatiste. S-a apro
bat reducerea numărului de consilii unice agro
industriale de stat și cooperatiste, restrîn-

gerea numărului de stațiuni pentru meca
nizarea agriculturii, menținîndu-se cîte o stațiune 
pentru fiecare consiliu unic, reducerea numărului 
întreprinderilor agricole de stat ce au terenuri pe 
mai multe consilii. Comitetul Politic Executiv a 
dispus ca personalul muncitor, de conducere și 
administrativ, care va deveni disponibil în urma 
acestei acțiuni să fie repartizat integral in unități 
și ferme de producție, în activități productive, în 
centre de reparații, fabricație, montaj și service. 
Aplicarea acestor măsuri va contribui la creșterea 
mai accentuată a eficienței economice a unităților 
agricole de stat și cooperatiste, la o folosire mai 
rațională a bazei tehnice și a personalului de exe
cuție și conducere din aceste unități.

Comitetul Politic Executiv a analizat, de aseme
nea, activitatea desfășurată, în primul semestru 
al acestui an, pentru rezolvarea propunerilor, sesi
zărilor, reclamațiilor și cererilor oamenilor mun
cii. Comitetul Politic Executiv a apreciat că orga
nele și organizațiile de partid și de stat, toți cei 
care prin lege sînt învestiți cu astfel de sarcini, 
au desfășurat o activitate pozitivă pentru solu
ționarea, în spiritul hotărîrilor de partid și al le
gilor țării, a problemelor ridicate de oamenii 
muncii în scrisori, sesizări, în audiențe. în același 
timp, reținind că în acest domeniu de activitate 
se mai mențin încă neajunsuri, Comitetul Politic 
Executiv a cerut organelor de partid și de stat, 
organizațiilor de partid, de masă și obștești să 
acționeze, în continuare, cu toată hotărirea, cu 
răspundere și perseverență, pentru ca toate cerin
țele justificate ridicate de oamenii muncii să'-și 
găsească rezolvare, în spiritul legilor țării, ca pro
punerile făcute să fie aplicate cu operativitate in 
viață. în același timp, s-a indicat ținerea cu cea 
mai mare regularitate a audiențelor, menținerea 
unui dialog permanent cu masele de oameni ai 
muncii, consultarea lor asupra problemelor care 
le ridică viața, construcția noii societăți socialiste.

Ținînd seama de situația familială a tovarășului 
Leonte Rău tu, creată ca urmare a cererii unor 
membri direcți ai familiei sale de a părăsi defi
nitiv țara, Comitetul Politic Executiv a hotărît ca 
tovarășul Leonte Răutu să fie eliberat, la cererea 
sa, din Comitetul Politic Executiv și din funcția 
de rector al Academiei „Ștefan Gheorghiu” și să 
supună această liotărire Comitetului Central al 
Partidului Comunist Român.

Comitetul Politic Executiv apreciază ca incom
patibilă calitatea de membru al conducerii parti
dului cu o asemenea situație familială și conside
ră necesar să se manifeste o fermă intransigență 
comunistă față de modul în care cadrele de 
partid, membrii partidului nostru acționează și 
răspund pentru educația patriotică, revoluționară 
a membrilor familiilor lor, cu deosebire a fiilor 
și fiicelor lor, pentru comportarea acestora în 
muncă și viață, în societate, pentru însușirea prin
cipiilor eticii și echității socialiste și dezvoltarea 
sentimentului de dragoste și dăruire față de inte
resele supreme ale poporului, ale construcției so
cialiste și comuniste în România.

★
Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general 

al Partidului Comunist Român, președintele Repu
blicii Socialiste România, a prezentat o informare 
cu privire la întilnirea prietenească pe care a 
avut-o, în ziua de 31 iulie, în Crimeea cu tova
rășul Leonid Ilici Brejnev, secretar general al 
Comitetului Central al Partidului Comunist al 
Uniunii Sovietice, președintele Prezidiului Sovie
tului Suprem al U.R.S.S.

Comitetul Politic Executiv a aprobat pe deplin 
și a dat o înaltă apreciere rezultatelor noii intîl- 
niri dintre tovarășii Nicolae Ceaușescu și Leonid 
Ilici Brejnev, subliniind că întrevederile dintre 
cei doi conducători de partid și de stat se înscriu 
ca un nou și însemnat moment în evoluția rodni
că, mereu ascendentă, a raporturilor româno-sovic- 
tice, ca un aport remarcabil la amplificarea con
lucrării multilaterale dintre cele două partide, țări 
și popoare, în folosul construcției socialiste și co
muniste din România și Uniunea Sovietică, al cau
zei generale a socialismului, progresului și păcii.

Comitetul Politic Executiv relevă faptul că noul 
dialog la nivel înalt româno-sovietic confirmă, 
prin gama largă și însemnătatea problemelor 
abordate, prin concluziile puse în evidență și în
țelegerile asupra cărora s-a convenit, rolul 
determinant al întîlnirilor dintre tovarășii Nicolae 
Ceaușescu și Leonid Ilici Brejnev în dezvoltarea 
și aprofundarea relațiilor de prietenie și colaborare 
dmtre partidele, țările și popoarele noastre, în 
Orientarea celor mai importante direcții ale con
lucrării dintre România și U.R.S.S.

Comitetul Politic Executiv a apreciat în mod

deosebit hotărirea celor doi conducători de partid 
și de stat de a lărgi și ridica la un nivel și mai 
înalt relațiile dintre Partidul Comunist Român și 
Partidul Comunist al Uniunii Sovietice, ca forțe 
conducătoare din cele două țări, factor principal 
al întăririi prieteniei româno-sovietice pe baza' 
principiilor egalității în drepturi, respectării inde
pendenței și suveranității naționale, solidarității 
socialiste, în interesul ambelor popoare, al cauzei 
generale a socialismului.

Comitetul Politic Executiv apreciază că înțelege
rile la care s-a ajuns în ce privește dezvoltarea 
colaborării și cooperării economice dintre cele 
două țări, folosindu-se posibilitățile și rezervele 
existente, asigură progresul conlucrării dintre 
România și U.R.S.S. în acest sens, a fost eviden
țiată importanța hotărîrilor privind creșterea de 
circa două ori a schimburilor comerciale dintre 
cele două țări în actualul cincinal, față de cinci
nalul anterior, precum și participarea României la 
construcția unor obiective economice pe teritoriul 
U.R.S.S.

Comitetul Politic Executiv subliniază însemnă- 
tatea^pe care o au în relațiile dintre cele două țări 
lărgirea schimburilor în domeniul asigurării nece
sarului de materii prime și energie, precum și 
specializarea și cooperarea în producție în scopul 
satisfacerii reciproce a necesarului de mașini- 
unelte, de produse electrice și electrotehnice de 
mare complexitate.

Comitetul Politic Executiv a subliniat însemnă
tatea schimbului de vederi dintre tovarășii 
Nicolae Ceaușescu și Leonid Ilici Brejnev în pro
bleme ale actualității politice internaționale, pre
cum și a concluziilor la care s-a ajuns cu acest 
prilej. în acest context s-a relevat importanța 
reafirmării de către cei doi Conducători de partid 
și de stat a necesității de a se acționa împotriva 
agravării situației internaționale, pentru reluarea 
și continuarea politicii de pace, destindere și co
laborare, pentru soluționarea pe cale pașnică a 
problemelor litigioase dintre state, limitarea și în
cetarea cursei înarmărilor, în primul rînd a celor 
nucleare, înfăptuirea de măsuri de încredere și 
dezangajare militară.

Este necesar să se facă totul pentru ca, în con
dițiile respectării principiilor egalității și secu
rității tuturor părților, să se ajungă la slăbirea 
încordării, la evitarea confruntării militare. în 
acest cadru s-a apreciat că hotărirea N.A.T.O. pri
vind amplasarea de noi arme nucleare cu rază me
die de acțiune în Europa determină intensificarea 
cursei înarmărilor care apasă ca o grea povară pe 
umerii popoarelor, împiedicînd eforturile lor crea
toare, prcjudiciind cauza securității.

Comitetul Politic Executiv relevă, totodată, sem
nificația deosebită a reafirmării sprijinului Româ
niei și U.R.S.S. pentru înfăptuirea integrală și ne
condiționată a principiilor și înțelegerilor realiza
te la Conferința de la Helsinki, exprimînd speran
ța că statele semnatare ale Actului final vor face 
totul pentru ca, la reuniunea de la Madrid, să se 
ajungă la înțelegeri privind dezvoltarea colaboră
rii multilaterale între statele participante, convo
carea Conferinței europene de întărire a încrede
rii și de dezarmare, asigurarea continuității pro
cesului început la Helsinki.

Comitetul Politic Executiv consideră, de aseme
nea, ca deosebit de actuale părerile formulate de 
cei doi conducători de partid și de stat în legătură 
cu unirea eforturilor statelor pentru soluționarea 
problemei energetice, utilizarea mai rațională a 
potențialelor existente, accelerarea punerii în va
loare de noi surse de energie. S-a relevat, în acest 
context, utilitatea propunerii țărilor socialiste cu 
privire la convocarea unei Conferințe general-eu- 
ropene consacrate problemelor energeticii, care să 
examineze totalitatea acestor probleme din regiu
ne în perioada următoare și în perspectivă, subli- 
niindu-se hotărirea celor două state de a-și aduce 
contribuția la asigurarea succesului conferinței.

Aprobînd rezultatele întîlnirii și ale schimbului 
de păreri dintre tovarășii Nicolae Ceaușescu și 
Leonid Ilici Brejnev, Comitetul Politic Executiv 
a indicat organelor de resort să ia măsurile cores
punzătoare pentru transpunerea în viață a înțele
gerilor convenite, exprimîndu-și convingerea că a- 
cestea vor contribui la dezvoltarea în continuare 
a colaborării și cooperării româno-sovietice, la în
tărirea prieteniei dintre Partidul Comunist Român 
și Partidul Comunist al Uniunii Sovietice, dintre 
poporul român și popoarele sovietice.

★
în cadrul ședinței, Comitetul Politic Executiv a 

rezolvat, de asemenea, probleme curente ale acti
vității de partid și de stat.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, a 
primit, marți, la Snagov, pe to
varășul Giancarlo Pajetta. mem
bru al Direcțiunii Partidului Co
munist Italian, care face o vi
zită în țara noastră la invitația 
C.C. al P.C.R.

La întrevedere a participat to
varășul Virgil Cazacu, membru 
al Comitetului Politic Executiv, 
secretar al C.C. al P.C.R.

A luat parte Gianni Giadresco, 
membru al C.C. al P.C. Italian.

Oaspetele, exprimînd grati
tudinea sa pentru primire, a 
transmis tovarășului Nicolae 
Ceaușescu un călduros salut, 
multă sănătate și fericire din 
partea tovarășului Enrico Ber- 
linguer, secretar general al Par
tidului Comunist Italian, a mem
brilor Direcțiunii P.C. Italian, 
împreună cu urări de noi suc
cese în activitatea prodigioasă pe 
care o desfășoară in fruntea par
tidului și statului nostru.

Mulțumind, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a rugat să se trans
mită, in numele său și al Comi
tetului Politic Executiv al C.C. 
al P.C.R.. tovarășului Enrico 
Berlinguer, membrilor Direc
țiunii P.C. Italian un salut căl
duros și cele mai bune urări de 
sănătate și succes în întreaga lor 
activitate.

In cadrul întrevederii s-a pro

cedat la un schimb de păreri a- 
supra preocupărilor actuale și de 
perspectivă ale Partidului Co
munist Român și Partidului Co
munist Italian. De ambele părți 
s-a exprimat satisfacția pentru 
bunele relații de colaborare și 
solidaritate, de stimfi și res
pect reciproc, statornicite între 
cele două partide, și a fost evi
dențiată dorința de a amplifica 
aceste raporturi în folosul am
belor partide, în interesul po
poarelor român și italian, al dez
voltării continue a relațiilor de 
colaborare româno-italiene, al 
cauzei generale a păcii, securi
tății și independenței naționale, 
cooperării in Europa șa în în
treaga lume.

A avut loc, de asemenea, un 
schimb de păreri in probleme 
ale actualității politice, ale miș
cării comuniste și muncitorești 
internaționale. în acest cadru s-a 
subliniat importanța intensifică
rii eforturilor tuturor popoarelor 
lumii pentru diminuarea încor
dării din viața internațională, 
pentru reluarea și continuarea 
politicii de destindere, colabo
rare și pace, pentru soluționarea 
pe cale politică a stărilor de în
cordare și conflict care mai dăi
nuie* în diferite regiuni ale lu
mii, pornindu-se de la respec
tul principiilor independenței și 
suveranității naționale, egalității 
în drepturi, neamestecului în

treburile interne, nerecurgerii la 
forță sau la amenințarea cu 
forța.

O atenție deosebită s-a acor
dat în cursul convorbirilor pro
blemelor referitoare la securita
tea și cooperarea europeană, 
subliniindu-se necesitatea de a 
se acționa în mod hotărît pentru 
înfăptuirea unitară a prevede
rilor Actului final de la 
Helsinki. S-a relevat, totodată, 
că obiectivul cel mai stringent al 
zilelor noastre este oprirea cursei 
înarmărilor. încetarea amplasă
rii și desfășurării de noi rache
te nucleare pe continent, fiind 
necesar să se facă totul pentru 
trecerea la dezarmare și. în pri
mul rînd, la dezarmare nucleară. 
A fost subliniată necesitatea în
tăririi conlucrării între partidele 
comuniste, socialiste, social-de- 
mocrate, între toate forțele pro
gresiste, antiimperialiste de pre
tutindeni. condiție'esențială în 
desfășurarea cu succes a luptei 
pentru destindere, dezarmare, 
securitate și cooperare, pentru 
înfăptuirea aspirațiilor de pace, 
independență și progres ale 
popoarelor.

întrevederea s-a desfășurat 
într-o atmosferă de caldă prie
tenie, tovărășească, caracteristi
că relațiilor existente între 
Partidul Comunist Român șl 
Partidul Comunist Italian.

Ministrul apărării al Republicii Democratice Somalia
Tovarășul Nicolae Ceaușescu. 

președintele Republicii Socialis
te România, comandant suprem 
al forțelor noastre armate, a 
primit, marți, la Snagov. pe 
general maior Omar Haji Mo
hamed. ministrul apărării al Re
publicii Democratice Somalia, 
care efectuează o vizită oficială 
în tara noastră.

La întrevedere a participat 
general maior Constantin Oltea- 
nu. ministrul apărării naționale.

Ministrul somalez a înmînat 
tovarășului Nicolae Ceaușescu 
un mesaj din partea președinte
lui Republicii Democratice So
malia,. Mohamed Siad Barre, și 
a transmis președintelui Repu
blicii Socialiste România. gu
vernului și poporului român, un

salut cordial si cele mai bune 
urări.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a mulțumit pentru mesaj și a 
transmis președintelui Mohamed 
Siad Barre si guvernului soma
lez salutul său călduros, iar 
poporului somalez cele mai bune 
urări de prosperitate și bună
stare.

în timpul convorbirii au fost 
reliefate bunele relații statorni
cite între România si Somalia, 
precum si posibilitățile existen
te în vederea lărgirii colaborării 
româno-somaleze pe diverse 
planuri. în folosul si spre binele 
țărilor și popoarelor noastre, al 
cauzei păcii, independentei și 
cooperării internaționale.

în cadrul schimbului de ve

deri privind unele probleme ac
tuale ale vieții internaționale 
s-a apreciat că in actualele 
condiții este necesar ca toa
te țările, popoarele, forțele 
înaintate de pretutindeni să ac
ționeze strins unit pentru relua
rea și continuarea cursului des
tinderii. pentru promovarea coo
perării si respectului intre na
țiuni. pentru soluționarea pe 
•cale politică, prin tratative, a 
stărilor de încordare si conflict.

S-a subliniat, totodată necesi
tatea de a se acționa cu hotări- 
re pentru înfăptuirea unor ac
țiuni concrete de dezarmare si. 
în primul rind, de dezarmare 
nucleară.

întrevederea s-a desfășurat 
într-o atmosferă cordială.

O manifestare de prestigiu a spiritului creator:

„SĂPTĂMÎNA ȘTIINȚEI ȘI TEHNICII"
Rezultat firesc al Integrării 

științei cu producția — proces 
Inițiat și condus de partid, toate 
domeniile economiei naționale 
cunosc o modernizare spectacu
loasă. Iată. în acest sens, doar 
citeva date ilustrative : la con
cursurile de creație . tehnico- 
științifică din cadrul ultimei e- 
ditii a festivalului național 
„Cintarea României" s-au înre
gistrat circa 2 400 000 partici
pant; de toate vîrstele și forma
țiunile profesionale, au fost so
luționate peste 270 000 teme sta
bilite la nivelul unităților eco
nomice. acestea înscriind 47 
miliarde lei spor de producție 
și 13 miliarde lei reduceri la 
cheltuielile de producție. în 
1980, circa 44 la sută din va
loarea producției industriale din 
tara noastră este constituită de 
produse noi și reproiectate. A-

proximativ 90 la sută din mate
rialele noi puse în fabricație 
și de asemenea 90 la sută din 
totalul tehnologiilor aplicate' în 
economie au fost asigurate fee 
ansamblul cincinalului de ceX 
cetarea științifică. De prim inte
res sint realizările cercetării în 
domeniul unor ramuri hotâri- 
toare în progresul tehnic : chi
mia, energetica, electronica. Do
cumentele programatice elabo
rate de Congresul al XII-lea al 
partidului prevăd o dezvoltare 
din ce în ce mai dinamică a 
economiei, avînd Ia bază cele 
mai noi cuceriri ale științei. 
Programul directivă de cerceta
re științifică, dezvoltarea tehno
logiei și de introducere a pro
gresului tehnic în perioada 
1981—1990 și direcțiile principa
le pînă în anul 2 000, fixează cu 
clarviziune reperele fiecărei eta

pe ce urmează a fi parcurse, 
asigurînd un cadru optim dez
voltării științei, legînd-o organic 
de sarcinile actualei etape de 
progres a tării pe toate planu
rile. în acest cadru de plenară 
-afirmare a revoluției tehnico- 
șmorifice. de trecere la o nouă 
calitaftt-a-întregii activități eco
nomice si sociale, se înscrie și 
festivalul național „Cintarea 
României" sub ale cărui auspi
cii se desfășoară în aceste zile 
etapa finală a „Acțiunii de sti
mulare a participării maselor la 
creația științifică și tehnică”, 
culminînd cu „Săptămîna știin
ței și tehnicii românești”, ma
nifestare ce a debutat luni 17 
august a.c. cu Simpozionul na
țional „Bilanț și perspective*în 
acțiunea de creație științifică și 
tehnică de masă”. Au fost pre
zentate referate din partea Con

siliului Național pentru Știință 
și Tehnologie, a Consiliului 
Central al U.G.S.R., a C.C. al 
U.T.C., a Consiliului Culturii și 
Educației Socialiste, a ministe
relor Industriei Construcțiilor 
de Mașini, Industriei Chimice și 
Energiei Electrice, a Oficiului 
de Stat pentru invenții si mărci, 
a Combinatului petrochimic 
Brazi și întreprinderii „Tracto
rul" Brașov, precum și a con
siliilor pentru stimularea parti
cipării maselor la creația știin
țifică și tehnică din județul 
Prahova și Municipiul Bucu
rești. Făcînd o trecere în revis
tă a succeselor obținute, ca și 
a planurilor de perspectivă, 
vorbitorii au subliniat că festi-

GABRIELA HUREZEAN
(Continuare in pag. a IV-a)

BRAȘOVENII Șl 
„ACȚIUNEA 7 000*

înîntîmpinarea 
marii noastre

sărbători 
naționale

Colectivul de muncă al 
județului Brașov, participant 
la marea acțiune de întraju
torare muncitorească, organi
zată în bazinul carbonifer al 
Gorjului, a raportat îndepli
nirea integrală in cursul zilei 
de 18 august a sarcinilor a- 
ferenip întregii perioade de 
detașare în bazinul gorjan. 
Ia activitatea de excavare și 
transport.

în telegrama adresată to
varășului NICOLAE 
CEAUgESCU. secretar gene
ral al Partidului Comunist 
Român, se arată : îndemnul 
înflăcărat adresat de dum
neavoastră de a face totul 
pentru sporirea producției de 
cărbune a constituit si pen
tru noi un puternic mobil 
de a nu precupeți nici un 
efort, de a valorifica din 
plin timpul de lucru alături 
de minerii gorjeni, fiind con- 
știenți că prin aceasta con
tribuim Ia înfăptuirea unuia 
din obiectivele esențiale sta
bilite de Congresul al 
XII-lea al partidului — asi
gurarea independentei e- 
nergetice a României.

Convinși de însemnătatea 
bătăliei pentru tot mai mult 
cărbune, ne-am angajat ca

în cele două luni, pină la 
încheierea „Acțiunii 7 000“ — 
Gorj ’81 să excavăm supli
mentar peste 300 000 mc ste
ril. să transportăm peste 
plan 200 000 mc masă minieră 
și peste 15 000 tone balast 
pentru amenajarea drumuri
lor de acces în carieră.

PRODUSE SUPLIMENTARE 
LIVRATE BENEFICIARILOR

Schimburile de onoare și o- 
rele de muncă patriotică în 
sprijinul producției sint ac
țiuni frecvente în rîndul ti
nerilor întreprinderii de ma- 
șini-unelte pentru presare și 
forjare din Tirgu Jiu. în ul
tima lună asemenea acțiuni 
au fost deosebit de frecvente, 
mai cu seamă în secțiile de 
montaj, de unde au plecat, in 
devans, numeroase produse 
destinate beneficiarilor in
terni și externi. Prin munca 
patriotică a tinerilor au fost 
realizate 10 mașini-unelte de 
deformare Ia cald și la rece ; 
ciocane de forjare cu auto- 
compresor și cădere liberă, 
prese hidraulice tip PH 100, 
capete de suflat rotative tip 
UI și U2, pentru industria 
chimică. Valoarea manoperei 
suplimentare realizate de for

mațiile de tineri conduse de 
Ion Iancu, Vasile Moianu, 
Dumitru Mânu, Vasile Lâză- 
rescu și Constantin Mitrache 
se ridică la peste 120 000 lei.

BRIGADIERII RAPORTEAZĂ 
NOI SUCCESE

Planul anual al Șantierului 
național al tineretului de la 
Galați a fost îndeplinit și de
pășit. Sutele de brigadieri, 
prezenți în momentul de față 
aici, sau care și-au efectuat 
practica productivă raportea
ză o depășire de circa 10 mi
lioane lei la obiectivele luate 
spre execuție: bateriile 7 și 8 
din cadrul uzinei cocsochimi- 
ce nr. 2, fabrica de aglome
rare 3, gospodăria de apă nr. » 
4 și instalația de stingere us
cată a cocsului. Printre cei 
mai harnici brigadieri. Teo
dor Scordaliu, comandantul 
șantierului, ne roagă să-i a- 
mintim pe Marian Răducu, 
Petre Rădeanu, Gh. Stoica, 
Valorică Vlase. Pină în ziua 
marii noastre sărbători națio
nale brigadierii s-au angajat 
să realizeze o producție in 
valoare de 10 milioane lei. 
sporind astfel depășirea pe 
acest an la 20 milioane lei.
Există toate condițiile ca 
acest angajament să devină 
fapt împlinit.

Un nou destin al țării — al oamenilor săi

Brașov — portretul tinereții muncitorești 
y (PAGINA A III-A)

---------------------
CENTENAR ENESCU

Gînduri de viață, gîndurî de creație
„Tinerei generații îi recomand muncă, cinste și altruism, 
și aș mai adăuga și modestie, cit mai multă modestie și 
îngăduință pentru cei din jurul tău care vor să se mani
festeze. Valorile adevărate nu pot fi împiedicate de a ieși 
la iveală”.

„La mine, n-au existat niciodată granițe între viață și 
muzică. A trăi, a gîndi, a respira, totul am exprimat în
totdeauna în muzică”.

„Eu știu, oricum, că arta nu poate propăși acolo unde este 
ură și opresiune. Sufletul omenesc nu se poate dărui decît 
în pace”.

„Să ne facem cu toții datoria și lumea își va recăpăta 
sensul ei suprem”.
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Prezentăm in continuare re
zultatele obținute la întreoezea 
socialistă pe șapte luni ale anu
lui in cure, de alte -colective de 
oameni ai muncii din industnie. 
tnmsporturi, construcții, agricul
tură, circulația mărfurilor si uni
tăți prestatoare de serviaii -pen
tru populație.

Potrivit rezultatelor obținute și 
punctajului general stabilit -pe 
baza îndeplinirii planului la in
dicatorii prevăzuți in criteriile 
de organizare a Întrecerii, in cele. 
șapte luni care au trecut din 
acest, an*), pe prrmdle locuri se 
situează :

ÎN DOMENIUL ' 
TRANSPORTOLUJ 
SI DISTRIBUȚIEI 

ENERGIEI ELECTRICE
locul I: întreprinderea de 

rețele -electrice Iași, -cu 320.3 
puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 8 la sută la 
producția netă de cohfitracții 
montaj, 8.% la sută ia producti
vitatea muncii ; cheltuielile pla
nificate, la I ODO lei -producție de 
construcții-montaj au Jost redu
se cu 1.4 îa sută, au fost, obținute 
economii față de bugetul de 
cheltuieli de 1.6 la sută ; unita
tea s-a încadrat in repartițiile de 
energie electrică.

Lacul II : întreprinderea de 
rețele electrice Suceava.

Locul III : întreprinderea de 
rețele electrice București. 1
ÎN DOMENIUL LUCRĂRILOR 
DE CERCETARE GEOLOGIC-A 

$1 DE FORAJ

Locul I : întreprinderea de 
prospecțiuni și explorări geolo
gice Maramureș, cu 623.9 puncte.

Principalii indieatwri de plan 
au fost depășiți cu : 15,3 la sută 
___ ;_______ \

*) Indicatorii privind pro- 
ducția netă, productivitatea 
muncii, costurile de producție 
și beneficiile sini calculați pe 
șase luni. 

la volumul lucrărilwr geologice, 
1.5 la sută la viteza medie de 
lucru la forajul cu sondeze. 8.3 la 
sută Ja volumul producției nor
mate pe om al muncii, și 2.7 la 
sută la volumul fizic al lucrări
lor miniere ; consumurile nor
mate de combustibili și energie, 
au fost reduse cu 10.4 Ja sută.

Locul II : Schela de foraj
Rimniou Viloea

Locul Tlî : întreprinderea de 
foraj și lucrări geologice speciale 
București.

ÎN INDUSTRIA
PROSJUSELGR REFRACTARE

Locul I ; întreprinderea „Car- 
bodhttn"1 Cîuj-Napoca, cu 1 223,4 
puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fort depășiți cu : 24.4 la sută 
la producția' netă. 19.8 la sută 
la .producția fizică. 18.4 la sută 
la producția marfă vîndută și 
încasată, 13.4 la sută la produc
tivitatea muncii și 23.1 la sută la 

Rezultatele întrecerii socialiste 
pe primele șapte luni ale anului
...  .................... —....................    i —................. ...........„...........................

beneficii ; consumurile normate 
de energie electrică și combus
tibil au fost reduse cu 5.1 la sută.

Locul II : întreprinderea ,.Râ- 
sărituT11 Brașov.

Locul III : întreprinderea de 
produse refractare Pleașa, jude
țul Prahova.

ÎN ELECTRONICA SI 
TEHNICA DE CALCUL, 

PRODUCȚIA 
DE ECHIPAMENT 

PENTRU TELECOMUNICAȚII 
ȘI AUTOMATIZĂRI

Locul I: întreprinderea „Elec
trotehnica" București, cu 1 068,1 
puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu :2,9 la sută 
la producția marfă vîndută și 
încasată, 64,7 la sută la export, 
36,7 la sută la beneficii ; consu
murile normate' de energie elec
trică și combustibil au fost re
duse cu 8,7 la sută, iar ponderea 
producției produselor noi și mo
dernizate a sporit eu 2,5 la sută 
față de prevederi.

Locul ÎI: întreprinderea „Elec- 
troargeș11 Curtea de Argeș

Locul III: întreprinderea „Co- 
nect“ București

ÎN INDUSTRIA FIRELOR 
SI FIBRELOR SINTETICE 

SI ARTIFICIALE
Locul I : Combinatul de fibre 

sintetice Iași, cu 694.3 puncte.
Principalii indicatori de plan 

au fost depășiți cu : 2,8 la sută 
la producția netă. 1 la sută la 
producția fizică. 8,7 la sută la 
producția marfă vîndută și în
casată, 13 la sută la export ; 
consumurile normate de energie 
electrică și combustibili au fost 
reduse cu 0,5 la sută față de 
prevederi.

Locul II : Întreprinderea de 
fire artificiale „Viscofil" Bucu
rești.

Locul III : întreprinderea fi
latura de fire melană Botoșani.
ÎN INDUSTRIA CIMENTULUI 

$1 MATERIALELOR 
DE CONSTRUCȚII

Locul I : Combinatul de lianți 
si azbociment Medgidia, județul 
Constanta, cu 1 898,2 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 3,6 la sută 
la producția fizică, 0,8 la sută la 
producția netă, 12,5 la sută la 
export ; cheltuielile materiale 
la 1 000 lei producție marfă au 
fost reduse cu 1.7 la sută, iar 
ponderea producției produselor 
noi si modernizate a sporit cu 
19,1 la sută față de prevederi.

Locul II : întreprinderea de 
materiale de construcții Buzău.

Locul III : întreprinderea de 
materiale de construcții Șimleu 
Silvaniei. județul Sălaj.

ÎN INDUSTRIA PIELĂRIEI, 
CAUCIUCULUI 

ȘI ÎNCĂLȚĂMINTEI

Locul I : întreprinderea „Pro
gresul11 București, cu 1 725,5 
puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 2.6 la sută 
la producția hotă, 4,9 la sută la 
producția fizică, 9.5 la sută la 
producția marfă Vîndută și Înca
sată st 4.3 la sută la export ; 
cheltuielile materiale la 1 000 lei 
producție marfă au fost re- 
du.Șo cu 2,7 la sută față de 

plan, iar ponderea producției 
produselor noi și modernizate a 
sporit cu 8 la sută față de pre
vederi.

Locul II : întreprinderea „Fla
căra Roșie*1 București.

Locul III: întreprinderea 
„Dîmbovița11 București.

ÎN INDUSTRIA STICLEI, 
CERAMICII FINE 

SI ARTICOLELOR CASNICE
Locul I : întreprinderea de 

porțelan-menaj din Curtea de 
Argeș cu 1 148 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 6,8 la sută la 
producția netă, 5.9 la sută la 
producția fizică, 3,1 la sută la 
producția marfă vîndută și în
casată. 7 la sută la productivita
tea muncii și 14 la sută la livră
rile de mărfuri la fondul pieței ; 
cheltuielile materiale la 1 000 lei 
producție marfă au fost reduse 
cu 5,6 la sută fată de prevederi.

Locul II : întreprinderea de 
porțelan Alba Iulia.

Locul III : Întreprinderea 
„Metaloglobus" București.

ÎN INDUSTRIA BERII
SPIRTULUI, AMIDONULUI, 

APELOR MINERALE 
ȘI TUTUNULUI

Locul I: întreprinderea de 
bere București, cu 1 569,2 puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 17,4 la sută 
la producția netă, 41,2 la sută la 
producția fizică, 10,4 la sută la 
producția marfă vîndută și înca
sată și 18 la sută la beneficii, 
cheltuielile totale la 1000 lei 
producție marfă au fost reduse 
cu 9 la sută față de prevederi, 
iar cele materiale cu 10 la sută.

Locul II : întreprinderea de 
bere Constanța.

Locul III: întreprinderea pen
tru cultură șl fermentarea tutu
nului Craiova.

ÎN AGRICULTURA de stat — 
UNITĂȚI CU PROFIL MIXT

Locul I : întreprinderea agrico
lă de stat Prejmei*, județul Bra
șov, cu 387,6 puncte.

Principalii indicatori de pian 
au fost depășiți cu : 11,3 la 
sută la producția fizică de pro

duse animaliere, 6,3 la sută la 
efectivele de animale la sfîrsitul 
perioadei raportate, 10,3 la sută 
la livrările de produse la fondul 
de stat si 28 la sută la beneficii ; 
cheltuielile la 1 000 Iei producție 
marfă au fost reduse cu 10,7 la 
sută fată de plan.

Locul II : întreprinderea agri
colă de stat Traian, județul Ba
cău.

Locul III : întreprinderea agri
colă de stat Tg. Frumos, județul 
lași.

ÎN TRANSPORTURILE 
RUTIERE

Locul I : întreprinderea de 
transporturi auto Gorj, cu 601,9 
puncte.

Principalii indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 17,3 la sută 
Ia producția netă. 19 la sută la 
productivitatea muncii, 5.8 la 
sută la volumul mărfurilor 
transportate și 16,2 la sută la 
veniturile brute din activitatea 
de transport ; cheltuielile mate
riale la 1 000 lei venituri brute 
au fost, reduse cu 1,5 la sută, iar 
consumul de carburanți a fost 
diminuat cu 7,1 la sută.

Locul II : întreprinderea de 
transporturi auto Constanța.

Locul III : întreprinderea de 
transporturi auto Dolj.
ÎN COOPERAȚIA DE CONSUM

Locul I: Uniunea județeană a 
cooperativelor de consum Vîlcea, 
cu 1249,3 puncte.

Principal ti indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 43.6 la sută 
la intrările de produse în fondul 
^de stat. 21.6 la sută la producția 
industriei mici, 10 la sută la li
vrările de mărfuri la fondul pie
ței și 22,6 la sută la producția 
pentru alimentația publică.

Locul II: Uniunea județeană 
a cooperativelot de consum Co- 
vasna.

Locul III t Uniunea județeană 
a cooperativelor de consum Gorj.
ÎN DOMENIUL TURISMULUI

Locul I : întreprinderea bal
neoclimaterică Buziaș, cu 327 
puncte.

Principalii Indicatori de plan 
au fost depășiți cu : 14.9 la sută 
la beneficii. 1,4 la sută la înca
sări medii pe lucrător și 15,2 la 
sută la coeficientul de utilizare 
a capacității de cazare ; presta
țiile de servicii pentru populație 
au fost realizate la nivelul pla
nificat. iar cheltuielile de circu
lație la 1000 le! desfacere âu 
fost reduse cu 2.5 la sută.

Locul II i Stațiunea Sinaia.
Locul III : Oficiul național de 

turism „Carpațl". Brașov.

Artistul cetățean
Enescu a fost unul din acei 

creatori ce și-au pus nu doar 
probleme de tehnică sau expre
sie, ci probleme de conștiință ; 
preocupat de soarta omului in
tr-un veac zguduit de războaie, 
preocupat de soarta .componisti
cii romanești la ceasul afirmării 
ei plenare in fața întregii uma
nități, creatorul a căutat să iși 
toarne în cuvinte crezul artistic. 
Mai mult decît atit, el a tradus 
cuvintui în fapte. împreunin- 
du-se, sunet, cuvînt și faptă 
stau mărturie pentru profundul 
patriotism ce le-a dictat și le-a 
însuflețit. Această triadă poate 
fi, pentru comentatorii gindului 
enescian, singurul argument va
labil in explicarea ideii de adine 
deasupra muzicii, a arcușului, 
sau a baghetei.

Pe orice drum ai porni-o 
pentru a-1 descifra pe Enescu, 
ajungi intr-un unic punct în 
care se revarsă energiile nezăgă
zuite ale Violonistului, dirijoru
lui. creatorului și cetățeanului, 
in deplinătatea sensului de om 
al cetății și, prin extensie, al 
lumii. O declara el însuși : „Aș 
vrea să pot contribui la îmblîh- 
zirea unora dintre semeni. Fac 
și eu cit pot, cu vioara, cu ba
gheta, cu condeiul...** sau „Arta 
nu cunoaște distincții rasiale. 
Eu nu pot înțelege cum poate 
un artist să urască ființe ome
nești pentru faptul de a se fi 
născut intr-un grup sau In al
tul".

încrezător tn misiunea artis
tului de a stinge urile și de a 
dezvălui omenirii calea spre ar
monie. spre fericire și pace, 
Enescu va medita îndelung asu
pra condiției umane, asupra con
diției creatorului și a dăruitoru- 
lui de frumos.

Pacea, iată suprema condiție 
a afirmării depline a omenirii 
In fața conștiinței sale, multi
plicată la scară planetară, a 
unei omeniri eliberate de ame
nințări, de groaza zilei de miî- 
ne, de foamete și de dureri. „în 
aceste timpuri brutale și mate
riale, nu se poate îndestul în
curaja arta și gindirea pUră, 
pentru a ridica dîn nou ome
nirea la nivelul ce-o face su
perioară celorlalte specii de 
vietăți*1, scria Enescu în anul 
1936. Convins de necesitatea 
ca toți artiștii, toți creatorii, toți 
oamenii superior Înzestrați să 
facă front comun în fața valu
lui de nesiguranță, neștiință și 
întuneric, ce se lăsa deasupra 
lumii, el va îndemna continuu, 
prin cuvint, dar $1 ptintr-o viață 
de dăruitor exemplu, la elibe
rarea conștiinței din angoasă, la 
clădirea unui edificiu in care 
frumusețea, adevărul și bunăta
tea să viețuiască împreună, tn 
-sensul antic, promovat de seco
lele fllosofiel grecești. „Cuvintui 
pe care mf-1 repet zi de zi, de 
cind mă știu ; indeplihirea dato
riei, în realizarea acestui lucru, 
se cuprinde și bunătatea și 
loialitatea, cinstea, cordialitatea, 
exactitatea. Să ne facem cu toții 

datoria și lumea iși va recăpăta 
sensul ei suprem".

E bine cunoscut modul în care 
a înțeles el. Enescu, să îșl ducă 
la îndeplinire misiunea asumată 
cu responsabilitate și probitate 
profesională.

Turneele de concerte organi
zate în vederea stringerii fon
dului viitorului premiu Enescu 
sint dovada vie a patriotismu
lui său : dornic să promoveze 
creația originală ia cele mal 
înalte cote ale ei, într-o pe
rioadă în care mai marii zilei, 
nu acordau artei nici un dram 
de atenție, Enescu pornește, de 
unul singur ofensiva, stirnlnd in 
jur un ecou pe care presa l-a 
oglindit pe larg. Menirea pre
miului de compoziție era aceea 
de stimulare a creației originale, 
de impunere in atenția publică 
a numelor unor tineri infestați 
cu harul compoziției.

Dar ceea ce definește mult 
mai pregnant profilul patriotu
lui, al cetățeanului Enescu, este 
intensa activitate desfășurată de 
violonist în anii primului război 
mondial. Agonisind prin concer
te importante sume de bani. Ie 
va dona fie Ateneului, pentru 
construirea orgii, fie unor insti
tuții de binefacere. Și astfel, 
violonist și dirijor, vor purta 
torța culturii, a muzicii, in cele 
mai îndepărtate colțuri ale țării, 
beneficiile urmind să ia calea 
unor țeluri umanitare. Crezul 
său este limpede exprimat in 
cuvintele „Trebuie să lucrăm ca 
să râspindim și să dezvoltăm 
cit mai mult muzica in toate 
păturile populației. Trebuie să 
i se acorde o importanță mult 
mai mare ca plnă in prezent, 
trebuie să căutăm să ne unim 
prin muzică**...

Actul de cultură întreprins de 
Enescu prin masiva difuzare în 
rindul oamenilor însetați de 
pace a muzicii in anii de nor 
greu abătut asupra lumii iși 
aveau un substrat psihologic, 
întărea credința oamenilor in 
limpeziri, le reda speranța, le 
alina rănile. Aici consemnăm 
concertele date la paturile de 
suferință din spitale, aici evo
căm silueta maestrului instruin- 
du-ț! vioara in camera în care 
Luchian iși petrecea sfitșitul — 
Enescu i-a cî-ntat intr-o noapte 
luminată de anemone.

Pentru muzician nu era im
portant numărul celor ce 11 as
cultau. El se confesa unei unice 
conștiințe, iar dacă aceasta se 
dăruia muzicii salo. Enescu iși 
considera misiunea împlinită.

Orchestra sa. înjghebată din 
dorința, stăruințele șl flacăra 
enesciană a dat peste 20 concer
te in perioada 1917—1918, la 
pupitru aflindu-se, pe rind, 
George Enescu și Jean BobescU. 
Ecoul manifestărilor muzicale 
de pe șcena Naționalului din 
inima Moldovei, de la Iași s-nu 
prelungit in cadrul Societății 
muzicale George Enescu, socie
tate ce a dus mai departe •— din 
păcate pentru prea scurtă vreme 
—- gindul enescian. Dar entuzias

mul și dăruirea membrilor el au 
putut rodi in timp, îmboldind 
creatorii pe noul făgaș al muzi
cii românești, dînd interpreților 
și publicului ocazia de a se pă
trunde de vraja sunetului și de 
a răspunde chemărilor supremu
lui adevăr: trăirea.

Modest, contopit cu arta sa și 
cu cea a poporului său. Enescu 
a ținut să omagieze lucrarea de 
veacuri a sensibilității acelor 
anonimi cărora le datorăm nese
catul izvor de frumusețe al fol
clorului nostru. Scria Enescu, 
dincolo de ocean „Cind văd că 
aici se face ceva pentru țara 
mea, eu nu știu ce e oboseala. 
Viața mea toată mi-am pus-o în 
serviciul artei, iar arta mea e 
pusă la dispoziția lumii întregi. 
Lumea insă trebuie să cunoască 
țara mea așa cum e. Peste tot 
unde mă duc. eu nu uit că a- 
c'easta e prima mea datorie". 
Intr-adevăr, in vioara sa au ră
sunat, pretutindeni, dorul și 
acel zvon de cimpie In noapte 
care 11 inunda amintirile. Prin 
glasul artei sale nu numai Eu
ropa, ci o întreagă lume au aflat 
ceva din perenitatea sensibilită
ții românești, ceva din robuste
țea trăirilor sale, a muzicii pe 
care țăranul român o poartă cu 
sine, comoară de veacuri a Ve- 
trelor române.

Nu întimplător, chiar în acele 
lucrări in care citatul nu este 
prezent ca atare, comentatorii 
de peste hotare au sesizat nu
anțe ale unei Europe muzicale 
orientale. Concluzia ? Enescu 
rfimlne Enescu. El, fiul patriei 
pe care a purtat-o permanent 
tn suflet, el, fiul doinei In care 
vedea, răsfrînte „ca-ntr-o piatră 
scumpă un mozaic de raze, toate 
motivele orientale și încă «ceva» 
pe care nu-1 poți Înțelege, dar 
care dă nuanța specifică melo
diei noastre populare...".

Emisar al neamului Său, cetă
țean al lumii, Enescu a rămas 
un model de conștiință pentru 
care țara sa, oamenii României, 
măreața lucrare de secole a gin
dului și a mîinilor lor a fost su
prema rațiune de a fi, de a duce 
ih zări cuvintui de pace și de 
omenie. Cit de simplu, de uman 
șl de dureros sună: — fără vioa
ră sau tremur de clape — me
morabilele sale cuvinte : „Am 
remarcat dlntr-un grafic al vie
ții mele că viața oricărui om e 
ca o coardă de arc, care, întinsă, 
oscilează șl revine incet la po
ziția simplă și dreaptă de la care 
a plecat. Eu revin de unde am 
luat-o la acei care ah prezidat 
primii pași ai ntei și au dispă
rut, asta mă Îndurerează, dar nu 
mă înstrăinează de locul meu 
natal unde vreau să mă întorc o 
dată și o dată pentru odihna cea 
marc". Sau „La fel îmi iubesc 
pămintul natal, nu pot sta nică
ieri printre străini mai mult de 
două luni, pașii mei pornesc 
singuri înapoi spre țara de care 
nii-e dor, ml-e dor...".

CARMEN STOIANOV

Pentru ocuparea locurilor rămase libere după concursul din 
iulie 1981, se va organiza un nou concurs de admitere in în
vățăminte] superior, care se va desfășura intre 1 și 6 septem
brie 1983. înscrierea eandidaților se va face in perioada 25—28 
august 1981.

La concurs pot participa ătit candidați neincorporabili, cit și 
tncorporabili. condițiile de înscriere și disciplinele fiind cele 
stabilite pentru concursul de admitere din iulie 1981.

Institutele de invățămint superior și profilurile la caro se 
va susține concurs sint următoarele:

INSTITUTUL POLITEHNIC 
DIN BUCUREȘTI:

— pentru ingineri — zi, la pro
filul Electric, specializarea: Elec
trotehnică; la profilul Mecanic, 
specializarea: Mecanică agricolă; 
la profilul Metalurgie, speciali
zările : Metalurgie extractivă, 
Turnătorie;

— pentru ingineri — seral, la 
profilul Electric, specializările: 
Electrotehnică, Electronică și Te
lecomunicații, Automatizări și 
calculatoare: Ia profilul Energe
tic, specializarea: Energetică; la 
profilul Mecanic, .specializările; 
Mașini hidraulice.. Mecanică fină, 
Mașini termice, Utilaj tehnolo
gic, ȚiehAologiA cOhstruCtiiîpr de' 
mașini, Mașini-unelte, Autove
hicule rutiere, Material rulant dă 
cale ferată; la profilul Metalur
gie. specializările: Turnătorie, 
Prelucrări metalurgice;

— pentru subingineri — zi. la 
profilul Metalurgie, specializa
rea: Turnătorie;

— pentru subingineri — seral 
în institut, la profilul Electric, 
specializările: Automatizări in
dustriale, Electronică. Telefonie- 
telegrafie; la profilul Mecanic, 
specializările: Mecanică fină, U- 
tilaj pentru industria materiale
lor de construcții, Automobile; 
la profilul Metalurgie, speciali
zările: Turnătorie, Deformări 
plastice și tratamente termice:

— pentru subingineri — seral 
în întreprinderi, la profilul Me
canic, specializările: Tehnologia 
sudării (întreprinderea de ma
șini grele București); la profilul 
Energetic, specializarea: Centrale 
termoelectrice (întreprinderea 
electrocentrale București); la 
profilul Metalurgie, specializa
rea : Metalurgie neferoasă (Com
binatul de aluminiu Slatina).
INSTITUTUL NATIONAL DE 

CHIMIE DIN BUCUREȘTI:

— pentru ingineri — zi, la pro
filul Chimie, specializările: Pe
trochimie, Tehnologie chimică 
anorganică, Tehnologia silicați- 
lor și compușilor oxidici, Chi
mie, Chimie-fizică; la profilul 
Mecano-chlmic, specializarea: U- 
tilaje și ingineria proceselor chi
mice;

— pentru ingineri — seral, la 
profilul Chimie, specializările: 
Tehnologie chimică organică, 
Tehnologia compușilor macromo
lecular!, Tehnologie chimică 
anorganică. Tehnologia silicaților 
și compușilor oxidici; la profilul 
Mecano-chimic, specializarea: U- 
tilaje și ingineria proceselor chi
mice;

— pentru învățămint pedago
gic — zi, la profilul Chimie, 
specializarea: Chimie-fizică (3 
ani);

— pentru subingineri — seral 
in institut, la profilul Chimic, 
specializările: Tehnologia chimi
că organică, Tehnologie chimică 
anorganică, Tehnologia maselor 
plastice. Tehnologia materialelor 
de construcții.

INSTITUTUL POLITEHNIC 
CLUJ-NAPOCA:

— pentru ingineri ~ zi, la pro
filul Mecanic, specializarea: Me
canică agricolă; la profilul Me
talurgie, specializarea: Turnăto
rie;

— pentru ingineri — sărai, la 
profilul Mecanic, specializările: 
Tehnologia construcțiilor de ma
șini. Mașini-unelte; la profilul 
Metalurgie, specializările: Tur
natorie, Prelucrări metalurgice; 
la profilul Construcții, speciali
zările: Construcții civile, indus
triale și agricole, Instalații pen
tru construcții;

— pentru subingineri •— zi, la 
profilul Metalurgie, specializări
le: Turnătorie, Deformări plasti
ce și tratamente termice;

— pentru subingineri — serai 
in institui, la profilul Mecanic, 
specializarea: Tehnologia con
strucțiilor de mașini; la profilul 
Metalurgie, specializarea: Tur
nătorie: lâ profilul Construcții, 
specializările; Construcții civile, 
industriale și agricole, Instalații 
pentru construcții;

— pentru subingineri — sera) 
in întreprinderi, la profilul Me
canic, specializările; Tehnologia 
construcțiilor de mașini și Meca
nică fină (întreprinderea meca
nică Cugir); Tehnologia con
strucțiilor de mașini (I.U.i.M.C.R. 
— Bistrița); Tehnologia con
strucțiilor de mașini (Unlo — 
Satu Mare).

INSTITUTUL POLITEHNIC 
DÎN IAȘI:

— pentru ingineri — zi, la 
profilul Mecanic, specializările: 
Utilaj tehnologic, Mecanică agri
colă; la profilul Energetic, spe
cializarea: Energetică; la profi
lul Construcții, specializările; 

.Construcții civile, industriale și
agricole, Căi ferate, drumuri și 
poduri, Instalații pentru con
strucții, Construcții hidrotehnice, 
îmbunătățiri funciare.; la profi
lul Chimie, specializările: Teh
nologia chimică a produselor tex
tile, pielei și înlocuitorilor, Teh
nologia celulozei, hirtiel și fibre
lor artificiale, Cnimie-fizică;

— pentru ingineri — serai, la 
profilul Mecanic,* specializările: 
Tehnologia construcțiilor de ma
șini, Mașini-unelte; la profilul 
Metalurgie, specializările: Tur
nătorie, Prelucrări metalurgice; 
la profilul Electric, specializări
le: Electrotehnică, Electronică și 
telecomunicații, Automatizări și 
calculatoare; la profilul Con
strucții. specializările; Construc
ții civile, industriale și agricole, 
Instalații pentru construcții: la 
profilul Chimie, specializările: 
Tehnologie chimică organică, 
Tehnologia compușilor macromo- 
leculari, Tehnologie chimică 
anorganică; la profilul Tehnolo
gia și chimia textilelor, speciali
zările: Tehnologia firelor și țe
săturilor, Tehnologia tricoturilor 
și confecțiilor;

— pentru subingineri — zi. la 
profilul Construcții, specializări
le: Construcții hidrotehnice, îm
bunătățiri funciare:

— pentru invățămint pedagogic 
— zi, la profilul Chimie, specia
lizarea: Chimie-fizică (3 ani);

— pentru subingineri — seral 
in institut, la profilul Mecanic, 
specializarea: Tehnologia con
strucțiilor de mașini; la profilul 
Construcții, specializările: Con
strucții civile, industriala șl agri
cole, Drumuri șl poduri. Instala
ții pentru construcții, Construcții 
hidrotehnice; la profilul Chimie, 
specializările: Tehnologia chimi
ca organică. Tehnologia maselor 
plastice. Tehnologia chimică 
anorganică;

— pentru subingineri — seral 
în întreprinderi, la profilul Me
canic, specializarea: Tehnologia 
construcțiilor de mașini (între
prinderea de rulmenți — Birlad),

INSTITUTUL POLITEHNIC 
DIN TIMIȘOARA:

— pentru ingineri — zi, la pro
filul Mecanic, specializarea: Me
canică agricolă; la profilul Ener
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getic, specializarea: Energetica; 
la profilul Construcții, speciali
zările: Construcții civile, indus
triale și agricole, Căi ferata, 
drumuri și poduri, Instalații pen
tru construcții, Construcții hidro
tehnice, îmbunătățiri funciare;

— pentru ingineri — seral, la 
profilul Mecanic, specializările; 
Tehnologia construcțiilor de ma
șini, Utilajul și tehnologia sudă
rii, Mecanică fină; la profilul 
Electric, specializările: Electro
tehnică, Electronică și telecomu
nicații, Automatizări și calcula
toare; la profilul Construcții, 
specializările: Construcții civile, 
industriale și agricole, Construc
ții hidrotehnice: la profilul Chi
mie, specializările: Tehnologia 
chimică organică, Tehnologia 
compușilor macromoleculari, 
Tehnologie chimică anorganică, 
Tehnologia silicaților și compu
șilor oxidioi;

— pentru subingineri — seral 
în Institut, Ia profilul Mecanic, 
specializarea: Mecanică fină: la 
profilul Construcții, specializa
rea: Construcții civile, industria
le și agricole; la profilul Chimie, 
specializarea: Tehnologie chimi
că organică;

— pentru subingineri — seral 
în întreprinderi, la profilul Me
canic, specializările: Tehnologia 
construcțiilor de mașini (între
prinderea mecanică Timișoara și 
întreprinderea de vagoane Arad), 
Tehnologia sudării (întreprinde
rea de vagoane Arad).
INSTITUTUL DE SUBINGINERI 

DIN HUNEDOARA:

—» pentru subingineri — seral 
în întreprinderi, la profilul Me
talurgie. specializările: Furnale 
și oțelftrli, Deformări' plastice și 
tratamente termice (Combinatul 
siderurgic Hunedoara).

INSTITUTUL DE SUBINGINERI 
DIN REȘIȚA;

— pentru subingineri — el, la 
profilul Metalurgie, specializări
le: Turnatorie, Deformări plasti
ce și tratamente termice;

— pentru subingineri — seral 
in institut, la profilul Mecanic, 
specializările; Tehnologia con
strucțiilor de mașini. Tehnologia 
sudării;

pentru subingineri — sera! 
in întreprinderi, la profilul Me
talurgie, specializarea: Turnăto
rie (întreprinderea constructoare 
de mașini Reșița),

INSTITUTUL DE MINE 
DIN PETROȘANI:

—- pentru ingineri — zi, la 
profilul Mine, specializările: 
Mine, Exploatări miniere Ia zi; 
la profilul Mecanic, specializa
rea: Mașini și instalații miniere;

— pentru ingineri — seral, la 
profilul Mine, specializarea: 
Mihe; la profilul Mecanic, spe
cializarea: Mașini ?1 instalații 
miniere;

— pentru subingineri — el, la 

profilul Mine, specializarea; Ex
ploatări miniere la zi: ’

— pentru subingineri — seral 
In institut, la profilul Mine, spe
cializarea: Mine; la profilul E- 
lectric, specializarea: Electrome
canică tehnologică.

INSTITUTUL DE PETROL 
ȘI GAZE DIN PLOIEȘTI:

— pentru ingineri — zi, la 
profilul Petrol, specializarea: Fo
rajul sondelor și exploatarea ză
cămintelor de petrol și gaze; la 
profilul Chimie, specializarea: 
Tehnologia și chimizarea petro
lului șl petrochimiei; la profilul 
Mecanic, specializarea: Utilaj 
tehnologic;

— pentru ingineri — seral, Ia 
profilul Chimie, specializarea: 
Tehnologia și chimizarea petro
lului șt petrochimiei; la profilul 
Mecanic, specializarea: Utilaj 
tehnologic;

— pentru subingineri — ei, la 
profilul Petrol, specializarea: 
Forajul sondelor și exploatarea 
zăcămintelor de petrol și gaze; 
Ia profilul Electric, specializa
rea : Electromecanică tehnolo
gică;

— pentru subingineri — seral 
in institut, Ia profilul Petrol, 
specializarea: Forajul sondelor și 
exploatarea zăcămintelor de pe
trol și gaze: la profilul Chimie, 
specializarea; Tehnologia și chi
mizarea petrolului șl gazelor; la 
profilul Mecanic, specializarea: 
Utilaj chimic și petrochimic; la 
profilul Electric, specializarea: 
Electromecanică tehnologică.
INSTITUTUL DE CONSTRUCȚII 

DIN BUCUREȘTI:

— pentru ingineri — zi. la 
profilul Construcții, specializa
rea: Construcții civile, industria

le și agricole; lâ profilul Geode
zie, specializarea: Geodezie;

— pentru ingineri — seral, la 
profilul Construcții, specializări
le: Construcții civile, industriale 
șl agricola. Construcții hidroteh
nice, Instalații pentru construc
ții; la profilul Geodezie, specia
lizarea: Geodezie;

— pentru subingineri — seral 
în institut, la profilul Construc
ții, specializările : Construcții 
Civile, industriale și agricole. 
.Construcții hidrotehnice, Tehni
ca edilitară, Instalații pentru 
construcții j la profilul Geodezie, 
specializarea : Cadastru funciar; 
la profilul mecanic, specializa
rea : Mașini și utilaj pentru con
strucții.

UNIVERSITATEA DIN BUCU
REȘTI :

— pentru învățămint universi
tar — zi, la profilul Fizică, spe
cializarea : Fizică ; la profilul 
Biologie, specializarea : Biochi
mie :

— pentru Invățămint universi
tar — seral, la profilul Matema
tică Specializările : Matemătică- 

mecanieft, Informatică ; la pro
filul Fizică, specializarea : Fizică 
tehnologică ;

— pentru invățămint universi
tar — fără frecvență, la profilul 
Matematică, specializarea : Ma
tematică ;

— pentru învățămint pedago
gic — zi, la profilul Matematică, 
specializarea î Matematieă-fizică 
(3 ani).

UNIVERSITATEA DIN BRA
ȘOV :

— pentru ingineri — zi, la 
profilul Mecanic, specializarea : 
Mecanică agricolă; la profilul 
Electric, specializarea : Electro
tehnică ;

— pentru ingineri-seral. la 
profilul Mecanic, specializările : 
Mecanică fină, Tehnologia con
strucțiilor de mașini : mașini 
unelte, la profilul Forestier, spe
cializarea : Industrializarea lem
nului ; la profilul Metalurgie, 
specializarea : Turnătorie ;

— pentru subingineri — zi, la 
profilul Metalurgie, specializa
rea t Deformări plastice și tra
tamente termice ;

— pentru subingineri — seral 
în institut, Ia profilul Mecanic, 
specializările: Automobile. Me
canică fină ; la profilul Metalur
gie, specializarea : Deformări 
plastice și tratamente termice : 
la profilul Construcții, speciali
zările : Construcții civile, indus
triale și agricole. Instalații pen
tru construcții ț la profilul Fo
restier. specializarea : Industria
lizarea lemnului.

— pentru subingineri — seral 
în întreprinderi, la profilul Me
canic, specializarea : Tehnologia 
construcțiilor de mașini (între

prinderea de autocamioane — 
Brașov, întreprinderea de apa
rat aj electric — Sf, Gheorghe, 
întreprinderea mecanică „Mus
cel*1 — Cimpulung, întreprinde
rea de piese auto și tractoare — 
Miercurea Cluc).

UNIVERSITATEA DÎN CLUJ* 
NAPOCA:

— pentru invățămint univer
sitar — seral, la profilul Mate
matică, specializarea Informati
că. la profilul Fizică, specializa
rea fizică ;

— pentru învățămint universi
tar — fără frecvență, la profilul 
Matematică, specializarea : Ma
tematică :

— pentru Invățămîntul peda
gogic — zi, la profilul Chimie, 
specializarea Chimie-fizică (3 
ani);

— pentru ingineri — seral, la 
profilul Chimie specializările : 
Tehnologie chimică organică, 
Tehnologie chimică anorganică;

— pentru invățămint economic 
— fără frecvență, la profilul 
Economic, specializarea î Conta
bilitate șl economie agrară.

UNIVERSITATEA DIN CRA
IOVA :

— pentru ingineri — seral, la 
profilul Mecanic, specializarea t 
Tehnologia construcțiilor de ma
șini ; la profilul Electric, spe
cializarea : Electromecanică ț

— pentru subingineri — seral 
in institut, 1a profilul Construc
ții, specializarea : Construcții ci
vile, industriale și agricole ;

— pentru subingineri — seral 
in întreprinderi, la profilul Ener
getic, specializarea : Centrale 
termoelectrice (Centrala termică 
Rovinari);. la profilul Chimie, 
specializarea ! Tehnologie chimi
că anorganică (Combinatul chi
mic Craiova);

— pentru invățămint universi
tar — zi, la profilul Matematică, 
specializarea Matematică ;

— pentru învățămint econo
mic — fără frecvență, la profilul 
Economic, specializarea : Con
tabilitate șl economie agrară ;

— pentru învățămint agrono
mic — fără frecvență, la profilul 
Agricol, specializarea : Horticul
tura.

UNIVERSITATEA DIN GA
LAȚI :

—- pentru Ingineri — zi, la 
profilul Mecanic, specializările : 
Nave, Tehnologia construcțiilor 
de mașini. Utilajul și tehnologia 
sudării ; la profilul Metalurgie, 
specializarea : Turnătorie ; la 
profilul Tehnologia și chimia 
produselor alimentare și tehnică 
piscicolă, specializarea : Tehnică 
piscicolă (pentru Flota de pes
cuit oceanic);

— pentru ingineri — seral, la 
profilul Mecanic, specializarea : 
Tehnologia construcțiilor de ma
șini ; la profilul Metalurgie, spe

cializările : Turnătorie, prelu
crări metalurgice ; la profilul 
Tehnologia și chimia produselor 
alimentaro și tehnică piscicolă, 
specialiâzrea : Tehnologia și 
Chimia produselor alimentare ;

— pentru subingineri — zi, la 
profilul Metalurgie, specializa
rea ! Furnale și oțelării ;

— pentru subingineri — seral 
în institut, la profilul Mecanic, 
specializările : Tehnologia con
strucțiilor de mașini : Tehnolo
gia «udării; la profilul Meta
lurgie. specializarea : Deformări 
plastice și tratamente termice ; 
la profilul Electric, specializa
rea : Electromecanică tehnologi
că, la profilul Construcții, spe
cializarea : Construcții civile, in
dustriale și agricole, lă profilul 
.Tehnologia și chimia produselor 
alimentare și tehnică piscicolă, 
specializarea : Tehnologia pro
duselor alimentare de origine 
animală ;

— pentru subingineri — serat 
în întreprinderi, la profilul Me
canic, specializarea : Tehnologia 
construcțiilor de mașini (între
prinderea „Progresul" Brăila); 
îa profilul Metalurgie, speciali
zarea •: Furnale și oțelării (Com
binatul siderurgic Galați).

UNIVERSITATEA DIN IAȘI :
— pentru ingineri — zi. la pro

filul Geologie, specializarea : in
ginerie geologică și geofizică ;

— pentru învățămint universi
tar — zi. la profilul Matematică, 
specializarea : Matematică, la 
profilul Fizică, specializarea : 
Fizică :

— pentru învățămint universi
tar — seral, la profilul Matema
tică, specializarea : Informatică ; 
la profilul Fizică, specializarea : 
Fizică ;

•— pentru invățămint universi
tar — fără frecventă, la profilul 
Matematică, specializarea : Ma
tematică ;

— pentru învățămint pedago
gie — zi, la profilul Matematică, 
specializarea : Matematicâ-Fizică 
(3 ani).

— pentru invățămint economic
— fără frecvență, la profilul 
Economic, specializarea : Conta
bilitate și economie agrară.

UNIVERSITATEA DIN TIMI
ȘOARA :

— pentru Invățămint economic
— fără frecvență, la profilul 
Economic, specializarea : Conta
bilitate și economie agrară,

INSTITUTUL AGRONOMIC 
DIN BUCUREȘTI :

— pentru învățămint agrono
mic — fără frecvență, la profi
lul Agricol, specializarea : Agri
cultură ;

— pentru ingineri — zi, la 
profilul Construcții, specializa
rea : îmbunătățiri funciare.

INSTITUTUL AGRONOMIC 
DIN IAȘI :

— pentru învățămint agrono
mic — fără frecvență, la profi
lul Agricol, specializarea : Agri
cultură, '

ACADEMIA DE STUDn ECO
NOMICE DIN BUCUREȘTI :

— pentru invățămint economic
— fără frecvență, la profilul

Economic, specializarea t Con
tabilitate și economie agrară.

INSTITUTUL DE ÎNVAȚA- 
MÎNT SUPERIOR DIN BACAUt

— pentru subingineri — seral 
In institut, la profilul Mecanic, 
specializarea : Tehnologia con
strucțiilor de mașini.

INSTITUTUL DE ÎNVĂȚA- 
MfNT SUPERIOR DIN BAIA 
MARE :

— pentru subingineri — zi. la 
profilul Mine, specializarea : 
Mine : la profilul Metalurgie, 
specializarea. Metalurgie nefe
roasă ;

— pentru subingineri — seral 
in institut, la profilul Mine, 
specializarea : Mine : la profilul 
Electric, specializarea : Electro
mecanică tehnologică; lâ profilul 
Metalurgie, specializarea : Meta
lurgie neferoasă; la profilul Con
strucții. specializarea : Construc
ții civile, industriale și agricole.

INSTITUTUL DE ÎNVATA- 
MÎNT SUPERIOR DIN CON
STANȚA 1

— pentru subingineri •— zi, la 
profilul Construcții, specializă
rile : Construcții hidrotehnice, 
îmbunătățiri funciare ;

— Pentru invățămint univer
sitar — zl, 1a profilul Filologie, 
specializarea : Rusă-engleză ;

— pentru subingineri — seral 
în institut, la profilul Mecanic, 
specializarea : Tehnologia sudă
rii. la profilul Construcții, spe
cializarea : Construcții hidroteh
nice.

INSTITUTUL DE ÎNVAȚA- 
MlNȚ SUPERIOR DIN PITEȘTI:

— pentru ingineri — seral, la 
profilul Mecanic, specializarea : 
Autovehicule rutiere ;

— pentru subingineri — seral 
In institut, la profilul Mecanic, 
specializările : Automobile, Teh
nologia construcțiilor de mașini.
INSTITUTUL DE INVĂȚĂMINT 

SUPERIOR DIN SIBIU :
— pentru ingineri — seral, la 

profilul Mecanic, specializarea : 
Tehnologia construcțiilor de ma
șini ;

— pentru subingineri — seral 
In institut, la profilul Mecanic, 
specializarea : Tehnologia con
strucțiilor de mașini.
INSTITUTUL DE INVĂȚĂMINT 

SUPERIOR DIN SUCEAVA :
— pentru ingineri — seral, la 

profilul Mecanic, specializarea :' 
Tehnologia construcțiilor de ma
șini ;

— pentru subingineri — seral 
în Institut, la profilul Mecanic, 
specializarea : Tehnologia con
strucțiilor de mașini.
INSTITUTUL DE ÎNVĂȚĂMINT 
SUPERIOR DIN TG. MUREȘ :

— pentru subingineri — seral 
în institut, la profilul Mecanic, 
specializarea : Tehnologia con
strucțiilor de mașini; la profilul 
Electric, specializarea : Electro- 
mecanică tehnologică.

I 
J
I
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UN NOU DESTIN AL TĂRII — AL OAMENILOR SĂI

BRASOV-------- -
9

portretul tinereții muncitorești
9 Sînt peste 107 000. Ceea ce înseamnă un utecist la 6 locuitori S învață în 215 școli 

generale, 34 de licee, 23 școli profesionale, 7 facultăți, reunite sub egida Universității. 
® Muncesc în 65 unități industriale (multe de interes republican), 94 unități agricole, 
34 unități de cercetare și laboratoare uzinale Firesc, pentru acest județ (deținător al locu
lui I pe țară la indicatorul producție globală pe cap de locuitor), majoritatea tinerilor ac
tivează în organizații-gigant cum sînt „Tractorul*', „întreprinderea de autocamioane", 
„Rulmentul*1 — Brașov, Electroprecizia — Săcele, „8 Martie" — Zărnești, „Colorom" — 
Codlea, „întreprinderea de scule" — Rîșnov, combinatele chimice din Făgăraș și Victoria. 
• Preocupările majore ale tinerilor pentru economisirea și refolosirea materialelor sînt 
evidente în inițiative ca „Registrul economiilor" (10 t combustibil economisit și 2.5 t fire 
recondiționate), „Din deșeuri, produse noi" (10 milioane lei anual), „Tehnologii de virf în pro
ducție" (13 milioane lei anual» etc. 9 Pasiunea uteciștilor pentru introducerea noului (ciber- 
netizarea proceselor economice, afirmarea energiilor neconvenționale, introducerea infor
maticii în industrie) se oglindește și în participarea activă Ia cele 169 cercuri de creație 
tehnico-științifică, 20 de sesiuni științifice anuale, în numeroase distincții obținute în ca
drul expozițiilor județene și naționale. O Dragostea tinerilor brașoveni pentru muzică, 
dans, poezie este argumentată de activitatea curentă a celor 2 351 formații artistice de 
amatori și de cele 46 premii obținute la faza republicană a Festivalului național „Cîntarea 
României" @ Despre activitatea sportivă spune totul o altă cifră — 167 000 utecișți și pio
nieri participanți la „Daciadă" * Hărnicia este definită de munca patriotică a peste 135 000 
de tineri pe 134 de șantiere din investiții, agricultură, construcții, de planul Ia muncă pa
triotică valorînd, în numai jumătate de an, peste 275 milioane lei © Din cartea de vizită 
a organizației județene U.T.C., transcriem doar ultima distincție primită — locul I in 
industrie pe cincinal în cadrul întrecerii uteciste.

i 248,25 km.p. Aceasta este 
suprafața pe Care se întinde 
Brașovul. O spun statisticile, 
pliantele turistice, primăria. 
Sintem, deci, in posesia unei 
informații autorizate. Si to
tuși. alte informații — pe care 
nu pot să nu le consider la fel 
de autorizate, pentru că apar
țin unor oameni care s-au 
născut și trăiesc aici, ori s-au 
născut aiurea, dar muncesc 
aici — o contrazic pe cea ofi
cială. ..Eu vă aud, acum, pe 
dumneavoastră că Brașovul 
are atîția kilometri. (V-ați do
cumentat, cum fac ziariștii, 
din tipărituri!). Dar să știți că 
este, aș», o părere. Ar fi prea 
strimt. Veniți inco»". Mer
gem în fata unei hărți. Ocupă 
aproape ui) perete întreg. E 
lumea. într-o parte, așa Cum 
sîntem noi așezați mai spre 
dreapta, recunoaște și-un copil.

1 România. în centrul ei. un 
punct. Portocaliu sau parcă 
roșu. „Brașovul", informează 
inutil profesorul meu ad-hoc 
intr-ale geografiei. Din punc
tul- a'-ela pteacă vreo sută de 
fire de lină sau relon. Spre 
toate colțurile planiglobului, 
„întindeți mina la intimplare". 
Mă execut. „Ce tară e ?“ „In
dia". Un fir subțire o leasă 
de punct. „El. vedeți, st acolo 
e Brașovul". Ascultindu-1 oe 
acest tinăr încep Să înțeleg 
pasiunea brașovenilor pentru 
hărțile cu fire, becuri sau 
stettulețe care simbolizează le
găturile orașului cu lumea. 
Le-ăm observat de mult. In 
fabrici, școli. Universitate, dar 
•'-< i.-> rătnmdeam rostul. Mă 
lămurește acum Dumitru Ar
delean, 25 de ani, strunsâr de 
categoria a Vl-a la „Tracto
rul". Fără hărțile astea ar fi 
o înghesuială extraordinară! 
Unde să Încapă attta muncă, 
atlta inteligență, atîta efort ? 
Județul întreg care „In mod 
Iluzoriu" (Încep și eu să cred) 
ocupă numai 5351 km.p. are 
nevoie ca să-și desfacă produ
sele de 111 țări. Aproape cite 
numără O.N.U,! Județul cate 

. (spun tot tipăriturile) ocupă

numai 2,3 la sută din suprafața 
tării, deține 5.4 la sută din to
talul exportului național: 
tractoare, autocamioane, pro
duse chimice, motoare, rul
menți. stofe etc., etc. fi dau 
definitiv dreptate lui Dumitru 
Ardelean. Cum o să fie loc 
pentru Brașov in numai cițiva 
kilometri, fie ei și pătrați ?

Cum am alune să discut 
geografie fizică la „Tractorul"? 
Totul a început in secția 
montai cu privirea Iul Ion Ga- 
nea, aruncată in sus spre ban
da pe care circulau, cu cal
mul lucrului bine făcut, aripi 
de tractor, colorate diferit.

fermă pentru cea mai neîn
semnată defecțiune. Aveam și 
un secret al nostru. înainte de 
a «e desprimăvăra ne duceam, 
fără vreo reclamație și le pu
neam la punct. După respec
tul pe care ni-1 arătau oame
nii, simțeam că mărfurile noas
tre sint bune. Nimeni nu te 
stimează cind muncești prost". 
Alexandru Szekeiy a stat 2 
ani și 9 luni in Egipt, alta din
tre cele 84 de țări care soli
cită tractoarele brașovene, 
„într-o zi. își amintește, ne-am 
duș să vedem și noi piramidele. 
La Întoarcere, am trecut pe 
lingă un cîmp unde lucrau U-

UN ORAȘ 
CÎT LUMEA

„Alea albastre sînt pentru 
S.U.A. și Canada. Cele portoca
lii pentru Italia șî Anglia, al
bele pentru Grecia, cele roșii..." 
Ion Ganea montează tractoare 
în schimbul I, în schimbul II 
face un curs de specializare 
și în prima parte-a Schimbului 
III învață englezește. Nu-1 mai 
Întreb de ce (pare perfect nor
mal dacă face tractoare care 
vor „vorbi" cu tractoriști an- 
glofoni). dar mă lămurește sin
gur că pleacă in. curind peste 
hotare la asistență tehnică. 
Mircea Secă! s-a întors. A stat 
36 de luni in Iran și 14 luni 
în Cahada. Cum a fost ? „Ca 
acasă — eram cu tractoarele 
ca și-âici. Singura diferență că 
acolo numai le montam sau le 
reparam. în Canada era plin 
ue tractoare de la firme cele- 
cre — Volvo, Ferguson... Ne 
băteam pentru plată cu cei mai 
puternici concurent! din lume. 
Aveam încredere in cei de- 
acasă că le fac bine. Iar noi, 
acolo, umblam din fermă in

nivcrsalele noastre. Le mai vă- 
zuserăm. bineințeies, că doar 
eram acolo ca să acordăm a- 
sistentă tehnică, dar în ziua a- 
ceea — Înțelegeți '! — veneam 
de la piramide. Discutam in
tre noi. despre misterul con
struirii lor, despre faraoni și 
deodată citim : „Brașov". Zic : 
uite măi. a ajuns orașul nos
tru pină Ia piramide!".

Din halele tractoarelor-gf- 
gant. goana documentării mă 
zvirle fără vreo pregătire prea
labilă intr-o lume definită nu 
de imagini ci de mirosuri. In 
ciuda malaxoarelor și a benzi
lor automate, te crezi Intr-o 
livadă cu meri; într-o încă
pere învecinată par a fi înflo
rit magnoliile. într-o alta vio
letele. Nivea. Întreprinderea 
brașoveană de produse cos
metice al cărui colectiv, prin 
excelentă feminin, luptă (cu 
armele mai potrivite ale ele
gantei, farmecului) ca și băie
ții de la Tractorul, să cuce
rească lumea. Lumea schimbă

toare și capricioasă a modei. 
Fetele de la Nivea, au împins 
și ele Brașovul departe, foarte 
departe de granițele sale ad
ministrative. Eticheta unui 
container gata de expediție va 
fi citită, peste puțin timp, in 
Cuba. A altora, in U.R.S.S., 
Egipt, Polonia, Cehoslovacia... 
Oameni, vorbind cele mai di
ferite limbi, vor descifra pe 
ambalajele parfumurilor, cre
melor. săpunurilor „BRAȘOV" 
— ROMÂNIA. Discuția cu fe
tele de la Nivea se stringe de 
la sine in jurul unui cuvînt — 
concurentă. „Este acerbă, imi 
explică Elena Furtună, con
troloare de calitate, și secre
tară a „fabricii de frumu
sețe". în orice domeniu, dar 
mai ales al cosmeticelor, unde 
sintem, cu toate realizările, o 
voce nouă. Atu-ul nostru prin
cipal sint esențele naturale — 
folosim florile, fructele (foarte 
la modă acum), urzicile, chiar 
scaieții. Lumea se intoarce 
sprfe natură și această întoar
cere pe-a găsit, din fericire, 
pregătiți." z

Cine sînt acești tineri a că
ror inteligență, efort și ambi
ție dau orașului lor dimensiuni 
fantastice ? Cristina Bara, Du
mitru Lăoeanu, Camelia Lc- 
șeru, Dinu Constantin, Erika 
Suba, Ghiță Chir'ță, Profira 
Alexandrescu și alți 107 000 ca 
ei. Biografiile le sint atit de ase
mănătoare. incit se pot rezu
ma 'ntr-una singură : au ab
solvit școala profesională a În
treprinderilor in care lucrează, 
au făcut liceul la seral, cite 
Unți școala de maiștri, alții in* 
yatA pentru facultate. Au cite 
un tată, un frate, o soră, un 
sot care lucrează în aceeași 
intreprindere, un copil sau doi 
salt trei pe care ar dori sft-i 
vadă fâcînd aceeași meserie... 
11 mai unește și această con
vingere Că Brașovul lor este 
mult, e infinit mai maro decit 
o Afirmă cărțile de geografie. 
Și că dimensiunile orașului de
pind de oamenii săi.

MONICA ZVIRJINSCHIy

1100 confirmări de durată
Vin eu un geamantan, cu 

citeva lucruri, cu o fotografie 
pe fundul Valizei. Au absolvit 
treapta I sau cursurile unui 
liceu de specialitate. Cel mai 
timizi sint purtațj pe străzile 
orașului Brașov și familiari
zați cu atmosfera, cu oamenii, 
cu tot ce-i așteaptă. Li se ex
plică de către ui) unchi sau 
de un văr pe unde vine Bule
vardul „Republicii", Cartierul 
„Steagul Roșu", cum se ajun
ge la teleferic, magazinele 
pentru cumpărături. In cîteva 
ore reușești, dacă-ți propui, să 
cunoști un oraș. Un oraș eu 
tot cu împrejurimi. Cunoști 
mijloacele de transport spfe 
zonele industriale ale orașu
lui. Curind, iți lei lucrurile 
din casa rudelor, mulțumești 
pentru găzduire șl te muți la 
căminul dc nefamillștl. La 
sfirșitul primei săptămînl 
după perioada de acomodare, 
dai un telefon acasă. Daca 
prefixul nu ajunge pină acolo, 
scrii. Ceva mai tir;.iu sosește 
cineva, de acasă. Te simți in 
stare să ie arăți ce-i mai im
portant In oraș. Primești sfa
turi la despărțire. Parcă mai 
puține ca la început. Asta În
seamnă un plus de încredere.

Am rugat-o pe subinginera 
nica Buzetan, de la „Rulmen
tul" Brașov, să-mi spună citi 
tineri s-au Încadrat de la în
ceputul anului și pină acum. 
Ml s-a dat o cifră rotundă și 
impresionantă : 1100. Rămași ? 
întreb. Mi se confirmă. Poate 
că unora li s-a părut că ar fi 
mai bine în altă parte. Șl au 
plecat Dar cel serioși șl puși 
pe treabă rămin.

Petrică Costache are 19 ani. 
Cu număratul fraților nu-i 
ajung cele două mîini. Are 11. 
Unul din cel mari plecat să-și 
încerce norocul s-a porit la 
Brașov. Se pâre că l-a găsit 
aici și șl-a spus : rămin. Mai 
tîrzlu, l-a tras și pe Petrică din 
Gura Calitei. de acasă, și a 
hotărit : cine vrea oraș. „Rul
mentul" îi așteaptă. Și-a Venit 
Petrică. Nu că era mai vrednic, 
ci pentru că se voia strungar. 
Acum so gîndește la viitor : li
ceul la seral. Neapărat o cali- 

^ficare. Ambițios se știe. Ma-

ria Mihoc are aceeași virată cu 
Petrică Cbstache, A Venit diii 
lași ceva mai demult. Părinții 
s-au încadrat la „Tractorul". Ea 
a venit la „Rulmentul". Acum 
e rectificator. îmi face cunoș
tință cu RIV și RAM, cele două 
aparate cu Caro lucrează. Știu 
totul despre ele, mă avertizea
ză. Nu îndrăznesc s-o contrazic. 
Din Corbița, Vrancea, a venit 
in Brașov și Ionel Crăciun. A 
făcut liceul industrial la „Rul
mentul", Dacă mi-am ales me
seria asta, trebuie să rămin in

căruia i m vor pune întrebă
rile. Șl atunci ce fac, îmi spu
ne, să mă dau după mașină? 
Sterian Pancu din Murgeni și-a 
ales Brașovul pentru că e fru
mos și pentru că îi oferea o 
fabrică de rulmenți pentru spe
cialitatea lui. S-a acomodat re
pede. Asemenea tuturor celor 
care fac parte dintre priete
nii noului încadrat, mais
trul Constantin Bratovea- 
nu de la secția 1183 a 
știut să-l inițieze; E un om 
cane, mi se explică, merge la

MARIA MIHOC 
rectificatoare.

„Rulmentul Brașov"

STERIAN PANCU 
rectificator 

„Rulmentul Brașov"

ea ți să-mi placă. îmi poves
tește : m-a chemat secretarul 
U.T.C., Vasile Postolache. la 
el, m-a întrebat ce-mi trebuie 
și ce-mi lipsește. Uite ce-i, măi 
băiatule, să nu ne faci neca
zuri. Dacă vii cu toată inima, 
ține-te de treabă. Și mă țin. 
Marin Ozam are 21 de ani. E 
lăcătuș mecanic venit din Vîl- 
cele—Olt în Brașov pentru că 
zice el, muntele a fost mal pu
ternic. Vrea să învețe meserie 
șl nu oricum, de doi bani bu
cata. La Început nu știa să 
monteze un rulment. Aici nu 
știi, întrebi. Măi bine întrebi. 
Nu există sifală la întrebări. 
Poate că mîine, voi fi eu cel

fiecare dintre noii veniți. Ai 
înțeles cum trebuie lucrat? 
ești întrebat. Vine special la 
mașină. Iți face cunoștință cu 
partea mecanică și electrică, 
te pune să reglezi mașina sin
gur. Ești tentat să faci o miș
care greșită, te corectează. încă 
de la Început ți se acordă în
credere. Vel lucra la un reper 
mare. Ca urmare, piesele tine
rilor nu trec pe la aparatul de 
măsură, ci sint duse direct la 
laborator. Asta înseamnă să 
primești ajutor din partea cui
va. dar și o maximă exigentă.

La „Rulmentul", noii veniți 
îți fac foaia de încadrare. Li 
se semnează venirea în cămin.

«'Trec prin testele laboratorului 
de psihologie. Respectiv prin 
Jaboratul unde ii testează Eca- 
terina Cojoc Butnarlu. Un po
sibil subiect pentru mai tirziu. 
La ora la care trec prin „Rul- 
mentul", era în concediu. Dar 
știți cite lichidări a întors in 
fabrică ? sint întrebată. A face 
conștient pe cineva de propria 
sa valoare, de capacitățile sale, 
de faptul că nu te-ai Înșelat 
asupra locului tău de muncă. 
Odată găsit, este aici, la „Rul
mentul". Si atunci de ce să te 
răzgindești și să vrei să pleci 
după o săptămină sau mai 
tirziu ? La Rulmentul se re
comandă. nu se impune locul 
de muncă. Ca și schimbul în 
care vrei să lucrezi. Poți să 
alegi din 6—7 meserii. Treci 
printr-o secție sau alta. De 
multe ori un nou venit • nu 
ajunge să facă ocol fabricii. Se 
poate opri și in mijlocul celor 
din prima secție. Uneori, optezi 
pentru meseria de lăcătuș sau 
montator. termist sau rectifi
cator pentru că intîlnești foști 
prieteni sau colegi de clasă. 
Deci, în intimpinares unei me
serii vii și din spiirt de soli
daritate fată de o mai veche 
prietenie. E bine ? Credem că 
da. Deocamdată, sentimentul 
de specialitate, nu este incă 
format. Pe tînărul încadrat 
acest „sentiment" cum spun ei 
îl ajută să-I capete maiștri, șe
fii de atelier, colegii de mun
că. Ești bun din punct de ve
dere moral, poți fi și profe
sional. Ești ajutat să-ti termini 
cursurile la liceu. Vrei să dai 
la facultate ? Nu te oprește ni. 
meni să nu dai. Nu. ăl intrat, 
lurnea nu se termină în pragul 
Unei facultăți. Revii, te spe
cializezi lă locul de muncă. Și 
la fiecare pas, șansa de a fi 
ajutat. De la căminul care ți 
se oferă din prima zi, pînă la 
calificare. Aici la „Rulmentul", 
ai în preajma ta Oameni care 
se îngrijesc pînă șl de trimi
terea unei scrisori acasă. Asta 
în cazul în care tu întîrzii s-o 
faci. Și c® poate fi mai fru
mos decît scrisoarea unor con
firmări de durată ?

Le Bourget—Paris : 4—14
Iunie 1981. Salonul prezintă 
cele mai moderne realizări in 
domeniul aeronauticii. Peste 
400 firme, cele mai prestigioa
se din întreaga lume etalează 
ultimele realizări. Două apa
rate de zbor rețin atenția spe
cialiștilor : motopianorul biloh 
I.S. 28 M.2 și avionul agricol 
utilitar I.A.R. 827. Aprecierile 
sint unanime. Revista Show 
Daily, editată cu acest prilej, 
elogiază exponatele românești, 
consemnind originalitatea, 
standardul ridicat al calității 
performanțelor tehnice dovedi
te în zborurile demonstrative.

♦
Ne aflăm în mijlocul con

structorilor de avioane la 
t.C.A. Ghimbav — (Brașov). Pri
mul 
tor 
I'jan 
secretar al 
mitetului U.T.C.: 
„Frumoasele re
zultate obținute 
dc constructorii 
români de avi
oane au la bază 
pe de o parte 
tradiția, ți pres
tigiul de cave 
s-att bucurat 
înaintașii avia
ției românești 
Vuia, Vlaicu. 
Coandă ți alții, 
iar pe de altă 
parte entuzias
mul și pricepe
rea 
condițiile 
lente de 
de care 
ambiția 
continua 
țări | 
ciștigat.

Efortul colec
tivului dc aici 
poate fi ilustrai 
prin preocupa
rea pentru di
versificarea ti
purilor de pla
noare șl moto- 
planoare. avi
oanelor agricole 
a elicopterelor 
dii și intensificarea 
tații de asimilare a unor piese 
și repere, echipamente electri
ce. hidraulice, mecanice, inte
grarea in fabricație a unor 
subansamble de mare com
plexitate.

Beneficiind de experiența ve
teranilor întreprinderii, tinerii 
noștri acționează în cadrul cer
cului de creație tehnico-știin- 
țificâ unde se rezolvă princi
palele teme din planul tehnic. 

Astfel a fost asimilat prin 
valorificarea superioară a inte
ligenței tehnice proprii un nu
măr marc de repere și suban- 
samble precum tabloul de sem
nalizare avarii tren, tabloul de 
semnalizare alarmă pentru 
elicoptere ș.a. Ele au adus Im
portante economii valutare, in- 
irucit se importau pină acum".

Afirmațiile interlocutorului 
nostru au un suport real, în- 
trucit produsele aeronauticii 

\românețti sînt cunoscute și a-

Interlocu- 
tinărul — 

Derencu, 
co-

tinerilor, 
excc- 

tnuncă 
dispun, 
de a 
șl In- 

pr'stigiul

ARETA ȘANDRU

preciate pe toate meridianele, 
Pînă in prezent au fost reali
zate 7 tipuri in peste 20 de va
riante constructive fiecare, iar 
preocuparea constructorilor bra
șoveni vizează in continuare 
diversificarea gamei apara
telor de zbor. Este1 o activitate 
care cere, pe lingă pricepere, 
multă disciplină tehnologica, 
acuratețe și simț estetic. De
altfel. deviza constructorilor 
de aeronave este clară in acest 
sens: „O greșeală recunoscută
— e reparabilă — cea ascunsă
— este o crimă". întregul co
lectiv dă dovadă de înaltă res
ponsabilitate și o bună pre
gătire profesională, susținută 
in întreprindere prin cursuri 
de minim tehnic aviatic, reci
clări la nivelul fruntașilor, per

SATISFACȚIA

și utilitare, 
mici, me- 

activi-
fecționarea la toate nivelele.

Despre toate acestea, dar mai 
ales despre pasiunea tinerilor 
de a duce mai departe presti
giul școlii aeronautice româ
nești ne-a vorbit ing. Traian 
Petrescu: „Să nu uităm că de 
aici și-a luat „zborui"_ primul 
cosmonaut român: 
Prunariu. Colegi de 
fiind, și apoi colegi 
imi amintesc eu cită . 
seriozitate a îmbrățișat această 
profesie. Rezultatele precum 
se știe nu s-au lăsat prea mult 
așteptate. Sînt numeroși tine
rii care, animați de exemplul 
lui. se află la înălțimea încre
derii ce le-a fost acordată 
a realiza aceste aparate 
zbor".

l-am întilnit la pupitrele de 
comandă, la bancurile de pro
bă, in secții și ateliere, pe 
mulți dintre ei : lăcătușul Gh. 
Ciobanu, electricianul Dumi- 
mitru Dragomir, rectificatorul 
Tiberiu Cematoni, inginerii 
Florian Mut, Virgil Tudoraș,

Ungureanu Anchievici șl mulți 
alții.

Faptele lor sint edificatoare: 
întreprinderea s-a situat pe 
primul loc pe ramură in se
mestrul intii al acestui an.

Cuibul de șoimi ai construc
torilor brașoveni și-a înfiin
țat o asociație sportivă nuntită 
sugestiv „Aripile" unde sint 
atrași cei mai tineri pasionați 
aeromodeliști. Fruntașii ei la 
întrecerile naționale vor fi cu 
siguranță demni urmași ai con
structorilor de ieri și de azi, 
iar titlurile de campioni na
ționali obținute de Constantin 
Apăvăloaie. Erwin David, 
Ștephani Peter, David Haynd, 
Narcis Ivancea ni-i recomandă.

După-amiază de august. 
A e r o c 1 u b u 1 
„Mir cea Zori- 
leanu", din Bra
șov organizează 
la . S i n p e t r u 
cursuri tehnico- 
aplicative de 
planorism.

Ioan Galea, co
mandantul aero
clubului, preci
zează : „Spor
tul acesta e 
practicat de a- 
proape 200 de 
tineri brașoveni, 
elevi. studenți. 
muncitori intre 
13—45 ani, se cer 
multe cunoștințe 
de specialitate, 
navigația aeria
nă presupune 
să fii și un bun 
meteorolog, să 
ai taient. să fii 
tenace, să per
severezi pentru 
a putea ajunge 
performer".

Se întoarce la 
sol un planor. A 
fost condus de 
Dorin Vlădescu. 
Ii solicităm pri
mele impresii de 
zbor : „Lucrez 
ca lăcătuș la re.- 

întreprinderea con- 
de avioane. Acest 

o realizare a 
cunosc foarte

Pentru
prieteni, 
Hanzi

Theuerkauf Johann, 18 
ani, lolist imtrumentist, 
laureat al festivalului 
Cîntarea României, 1981. 
Pentru prieteni, Hanzi. 
Sintem prieteni.

— Spune Hanzi cit« 
premii ai obținut pînă a- 
cum cu clarinetul ? ,

— Să le număr. Until la 
Concursul pe meserii, 
douq. la Concursul Ci-

Dumitru 
facultate 

de muncă 
pasiune și

de 
de

I

parații. in 
structoare 
planor este 
noastră și îi 
bine tainele, părțile componen
te de la subansamble pină la 
șuruburi. caracteristicile de 
zbor și-mi dau seama că, res
ponsabilitatea noastră, a con
structorilor este și trebuie să 
fie deosebit de mare, l’n rebut 
al oricărei piese din componen
ta aparatului de zbor poate a- 
duce o catastrofă.

Acum m-am intors dintr-un 
planaj peste curbura Carpaților 
De acolo dc sus, așezările șl 
tractoarele se văd ca niște ju
cării. Cercul e parcă mai sus, 
berzele planează in cerc, folo
sind curenții de aer, pentru a 
se înălța, iau lecții de la 
acești meteorologi înaripați. Ca 
mine sînț mulți colegi ce sint 
pasionați de zbor, iar condi
țiile pe care le avem Ia dispo
ziție sînt excelente".

ADINA VELEA

prian Porumbescu la Su
ceava. dană la Cîntarea 
României: ediția a doua 
Sibiu și ediția a HI-a 
Brașov.

— Să vorbim puțin des
pre premii. Cum ti se par 
ele ?

— Reconfortante. Ca și 
aplauzele. Fără ele n-aș 
avea voința de a conti
nua. Recompensează tot 
efortul meu și al colegi
lor din taraf.

— Clarinetul trebuie să 
aibă o poveste a lui.

— Nu ptea are. Tatăl 
meu, mecanic de locomo
tivă, ținea mult să invăț 
să cint la un instrument.. 
M-am oprit la clarinet. 
Nu pentru că e mai ușor 
de cintat la el. Dar pot 
să-l iau eu mine in buzu
nar. Mă opresc undeva pe 
drum, la niște prieteni. 
Sint. obosit sau stnt ei. Le 
clnt.

— Cum consideri a- 
cest ultim premiu obținut 
la festivalul Cîntarea 
României, ediția 1981?

— Ca pe o realizare a 
mea și a Brașovului tn 
care m-am născut, care 
mi ajută și care-mi oferă 
condiții pentru practica
rea meseriei alese.

:

Looulîn care 
se întîlnesc 
generațiile

Nimic nu te-ar race să crezi 
din stradă că te afli in fata 
unei instituții unice tn țară. O 
clădire cu arhitectură modernă 
ca ntitea altele, mal Hegrabă 
modestă prin dimensiuni. Și to
tuși c Unică. Prin concepție și 
prin perseverența cu care s-a 
urmărit să nu se abată de Ia 
ideea inițială. Casa științei șl 
tehnicii din Brașov, căci des
pre ea este vorba, șt-a propus 
la 1 septembrie 1975, data inau
gurării, să fie locul in care 
să-și dea inttlnire toate minți
le iscoditoare ale locului. Nici 
unui om Îndrăgostit de nou nu 
l-a fost refuzata vreodată in
trarea. Astăzi, sint peste »200 
de tineri legitimați. Alți 22 000 
participă curent la o largă 
gama de acțiuni de propagandă 
tehnică. Lucrează aici, cot la 
cot, pionieri, elevi, studențl. ti
neri mimwenfi. ingineri, cadre 
didactice de la Universitate. 
Rpșrnele colaborării între gene- 

<^ațil sint spectaculoase — con
tracte, valortnd milioane, Incbe, 
iate Cu mari Întreprinderi in
dustriale, proiecte îndrăznețe 
ale unor clădiri ce par dc do
meniul fantasticului, dar se do
vedesc deplin realizabile, con
struirea unor aparate de zbor, 
autovehicule și ambarcațiuni eu 
forme ce anticipează știința cu 
citcva decenii. ,

SENSIBILITATE, TALENT, CANDOARE

40 de copii urcă de ciiiva ani pe scenele mari ale lumii culegind aplauze. Sint mesageri nu 
numai ai cintecelor — prelucrări folclorice pentru copii, piese clasice din muzica universală — dar și 
ai prieteniei și ai păcii.

Constituită din elevi ai școlilor municipiului Brașov, CAMERATA INFANTÎS funcționează pe 
lingă Casa pionierilor și șoimilor patriei. Discul de aur. Colierul de argint — obținute in Franța in 
1977. locul al U-lea la Festivalul internațional de la Viena in 1979. locul al If-lea obținui in 1989 In 
Festivalul, internațional In Anglia și Țara Galilor, premiul I obținut la ediția l și a Il-a a „Cîntării 
României", un disc apărut la Electrecord — sînt tot atitea realizări înscrise pe cartea de vizită a coru
lui de copii Camerata infantis, dirijat de profesorul Nicolae Bica de la Școala generată nr. 26 din 
Brașov.
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Este necesar ca toate statele să-si
5

unească eforturile pentru reluarea 
politicii de destindere, cooperare,.

independență și pace
INTERVENȚIA ȘEFULUI DELEGAȚIEI ROMANE 

IN CADRUL COMITETULUI PENTRU DEZARMARE 
DE LA GENEVA

GENEVA 18 (Agerpres). — Lucrările sesiunii pe anul in curs 
a Comitetului pentru dezarmare de la Geneva au intrat în faza 
finală. Delegațiile participante prezintă, in cadrul ședințelor ple
nare, aprecierile și concluziile 
fășurată de-a lungul celor șase

Apreciind pozitiv atmosfera în 
care s-au desfășurat dezbaterile 
In comitet și în cele patru gru
puri de lucru, șeful delegației 
române, ambasadorul Mircea 
Malița, a relevat că, în preajma 
celei de-a doua sesiuni speciale 
a Națiunilor Unite, consacrate 
dezarmării, rezultatele concrete 
obținute sînt departe de a răs
punde așteptărilor. Principala 
deficiență care grevează asupra 
rezultatelor comitetului — a ară
tat vorbitorul — o constituie opo
ziția unora din membri de a «- 
borda de o manieră concretă 
măsuri care să Oprească și să 
inverseze cursa înarmărilor nu
cleare. Delegația română con
sideră că problemele dezarmării 
nucleare trebuie abordate In 
modul cel mai profund și res
ponsabil, cu atît mai mult cu 
cit în actualele condiții interna
ționale este necesar ca toate sta
tele să-și unească eforturile 
pentru oprirea agravării situa-

lor în legătură cu activitatea des- 
luni de dezbateri.

ției internaționale, pentru relua
rea politicii de destindere, co
operare, independență și, pace. 
Este de datoria fiecărui guvern 
de a contribui la întărirea aces
tor eforturi și de a nu face ni- 
nrîic ce ar putea să agraveze și 
mai mult situația existentă, să 
creeze noi surse de tensiune și 
de neîncredere.

Iată de ce, a arătat reprezen
tantul român, noi considerăm că 
decizia Statelor Unite de a tre
ce Ia producția bombei cu neu
troni este o măsură negativă, 
profund regretabilă, care conți
ne în sine riscul evident al unui 
nou și puternic imbold dat cursei 
înarmărilor.

In continuare ambasadorul ro
mân a evidențiat exigențele 
flexibilității și realismului ce 
trebuie să caracterizeze procesul 
de negociere în domeniul dezar
mării, precum și necesitatea de
mocratizării continue a lucrări
lor comitetului.

Evoluția situației 
din Salvador

SAN SALVADOR 18 (A-
gerpres) — La începutul ce
lei de-a doua săptămîni de la 
declanșarea unor noi acțiuni 
insurecționale împotriva Jun
tei de guvernămint din Sal
vador, Frontul Farabundo 
Marti pentru Eliberare Na
țională și-a extins zona de 
control la 100 kmp, în regiu
nea de nord a tării — trans
mite agenția Prensa Latina. 
Orașul Perquin, din depar
tamentul Morazan, se află, 
de nouă zile, sub controlul 
insurgenților.

cuvinte spuse din inima:
AM STUDIAT IN ROMÂNIA

Ani de temeinică 
pregătire profesională

Continuăm să consemnăm opinii, sentimente, impresii 
despre România ale unor studenți din diferite țări ale lumii, 
pe care am avut, nu demult, prilejul să-i întîlnim. Tinerii 
cu care am discutat, studenți la diferite facultăți din Bucu
rești, au ținut să ne împărtășească idealurile lor de viață, 
precum și dorința de a participa, odată întorși acasă, la 
opera de dezvoltare din patria lor.

CONFERINȚA NAȚIUNILOR UNITE DE LA NAIROBI* >

Un imperativ: accesul neîngrădit 
al țărilor în curs de dezvoltare 

la tehnologiile din domeniul 
surselor noi de energie

Intervenția reprezentantului român
NAIROBI 18 (Agcrpres) — La Nairobi continuă lucrările Con

ferinței Națiunilor Unite asupra surselor noi și regenerabile de 
energie. In cadrul dezbaterilor generale din plenara conferinței 
a luat cuvîntul reprezentantul român, care a arătat că una din
tre problemele majore ce preocupă omenirea o constituie accen
tuarea crizei economice si. în cadrul acesteia, a crizei energetice.

în concepția României, a pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu — 
a subliniat vorbitorul — soluțio
narea acestor probleme, inclu
siv a celor privind dezvoltarea 
surselor noi și regenerabile de 
energie, trebuie privită ca parte 
integrantă a acțiunilor vizind 
instaurarea unei noi ordini eco
nomice internaționale, caracte
rizată prin relații noi, de depli
nă egalitate și echitate între sta
te, care să asigure accelerarea 
dezvoltării econom ico-sociale a 
tuturor țărilor și, in primul rînd, 
a celor in curs de dezvoltare.

Relevînd că și in perioada ur
mătoare sursele clasice de ener
gie, in special petrolul, vor con
tinua să aibă un rol deosebit 
de important în satisfacerea ne
voilor energetice ale statelor, 
reprezentantul român a eviden
țiat contribuția însemnată pe 
care pot și trebuie să o aibă

în această privință sursele e- 
nergetice noi și regenerabile, 
în context, el a insistat asupra 
necesității asigurării de către 
statele posesoare de surse cla
sice a accesului țărilor defici
tare. în condiții echitabile, la 
aceste resurse. în același timp, 
vorbitorul a subliniat necesita
tea asigurării accesului neîn
grădit al țărilor în curs de dez
voltare la tehnologiile din do
meniul surselor noi de energie.

Prezentînd experiența și pre
ocupările României de a-și dez
volta baza energetică, inclusiv 
prin folosirea surselor noi și 
regenerabile, și subliniind că și 
în acest domeniu factorul hotă- 
rîtor îl constituie efortul propriu 
ăl fiecărei țări, reprezentantul 
român a relevat rolul deosebit 
ce revine cooperării interna
ționale în dezvoltarea surselor 
noi de energie.

Recomandări ale P.N.U.D.
NAIROBI 18 (Agerpres). — 

Programul Națiunilor Unite pen
tru Dezvoltare (P.N.U.D.) a a- 
doptat o serie de recomandări 
în vederea unei viitoare planifi
cări în domeniul energetic — a 
declarat directorul general al 
P.N.U.D., Bradford Morse. Una 
dintre aceste recomandări pri
vește actualul sistem al puter- 
cei dependențe față de importu
rile de petrol, care nu poate 
continua la nesfîrșit afectînd, în 
primul rînd, politica economică 
și planurile de dezvoltare ale ță
rilor din „lumea a treia", a ară
tat Bradford Morse. în acest 
sens. directorul general al 
P.N.U.D. a arătat că această in
stituție specializată a O.N.U. 
sprijină transpunerea în practi
că, inițiată in urmă cu peste 
cinci ani, a 393 proiecte de 
dezvoltare energetică în 90 de 
țări în curs de dezvoltare. Din
tre acestea, 190 privesc folosirea 
de noi resurse energetice rege
nerabile.

Noi atentate 
teroriste în 

Irlanda de Nord
LONDRA 18 (Agerpres). — 

în diferite localități din pro
vincia britanică Irlanda de 
Nord continuă atentatele tero
riste comise de elementele ex
tremiste aparținînd aripii pro
vizorii a Armatei Republicane 
Irlandeze (I.R.A.). Potrivit unui 
comunicat al autorităților, în 
capitala Ulsterului, orașul Bel
fast, o bombă artizanală pla
sată de teroriști a rănit un 
polițist. Incidente soldate cu 
răniți s-au produs și în alte 
localități nord-irlandeze.

Pe de altă parte, presa bri
tanică informează că propune
rea din 2 iulie a guvernului de 
la Londra privind formarea 
în Ulster a unui Consiliu con
sultativ pentru deblocarea si
tuației politice din provincie a 
fost respinsă de principala for
mațiune politică catolică din 
Irlanda de Nord — „Partidul 
social-democrat și laburist".

Quarcoopome Andy, din 
Ghana, student în anul III la 
Facultatea de medicină vete
rinară din cadrul Institutului 
agronomic „Nicolae Bălcescu" 
din București :

„în statele africane, inclu
siv în Ghana, este mare ne
voie de medici veterinari. 
Șeptelul din aceste țări are 
de suferit de pe urma a nu
meroase boli favorizate de 
clima caldă. Pentru combate
rea lor ai nevoie de cunoș
tințe profesionale deosebit de 
temeinice. Am sosit în Româ
nia cu dorința de a mă pre
găti cit mai bine în profesia 
de medic veterinar. Trebuie 
să mărturisesc că pentru a-mi 
atinge acest obiectiv primesc 
un prețios ajutor din partea 
profesorilor, colegilor mei 
români. Doresc să folosesc cit 
mai bine anii de studii pe- 
trecuți în România, deoarece, 
cînd mă voi întoarce acasă, 
mi-am propus să-mi aduc o 
contribuție cît mai substan
țială la dezvoltarea sectorului 
zootehnic din țara mea. Aces
ta va fi sprijinul meu Ia 
eforturile pe care le depune, 
la ora actuală, Ghana pen
tru a-și dezvolta cît mai mult 
economia. Aceste planuri de 
viitor ale mele cred că întru
nesc toate condițiile pentru a 
se îndeplini. Există în țara 
dumneavoastră o atmosferă de 
studiu, de lucru foarte bună. 
Cadrele didactice demonstrea
ză o înaltă pregătire profe
sională. în sistemul de învă- 
țămint din România se acordă 
o mare atenție îmbinării cit 
mai optime a teoriei cu prac- 
ticfa. Pe de altă parte, românii 
sint foarte, ospitalieri și și-au 
manifestat nu o dată prietenia 
față de mine. Astfel, doi din 
colegii mei de grupă români 
m-au invitat in cursul vacan
țelor acasă la ei. Și trebuie 
să mărturisesc că m-am sim
țit foarte bine. Părinții lor nu 
au făcut nici o deosebire între 
mine și ei. Am trăit o adevă
rată atmosferă de familie. 
Și aceasta a contat cît se 
poate de mult pentru mine 
dacă aveți in vedere că țara 
mea de baștină este atît de 
departe. România iți rămîne 
neștearsă în suflet și pentru 
frumusețea peisajelor sale. 
Am avut posibilitatea să

merg atît la munte cît și la 
mare și să vizitez diferite re
giuni ale țării dumneavoastră".

Jorge Sebastian, din Chile, 
student în anul IV la Faculta
tea de biologie din cadrul 
Universității din București.

„Sînt de șapte ani în Româ
nia. Liceul l-am absolvit la 
București. Apoi am început 
să studiez biologia. Nivelul 
de pregătire în România este 
deosebit de înalt. învăț cu 
toată sirguința în speranța că 
va veni o vreme cînd mă voi 
putea întoarce in Chile și voi 
putea să-mi folosesc cunoș
tințele pentru o dezvoltare 
democratică a țării mele. Ori 
de cite ori am avut nevoie 
am primit tot sprijinul din 
partea profesorilor mei. care 
m-au ajqiat să-mi însușesc 
cît mai temeinic cunoștințele 
predate. între colegii români 
mi-am făcut numeroși prie
teni. O contribuție la strîn- 
gerea acestor relații de priete
nie a adus-o originea noastră 
latină comună, precum si 
idealurile comune de viață, 
în cursul anilor petrecuți în 
România am constatat efortu
rile depuse de poporul român, 
de tînăra generație a țării 
dumneavoastră în vederea edi
ficării noii orînduiri. în 
ultimii ani s-a construit foarte 
mult atît în București, cît și 
în întreaga țară. Au apărut 
noi întreprinderi de mare 
importanță pentru economia 
României, s-a modernizat con
tinuu agricultura, au continuat 
să se ridice într-un ritm 
rapid noi cartiere de locuințe. 
La înfăptuirea marilor obiec
tive economice ale României 
un rol important l-a jucat 
tineretul. M-a impresionat 
faptul că tinerilor li s-au acor
dat sarcini de mare însemnă
tate. in ce privește înfăptuirea 
viitorului luminos al țării 
lor. Dealtfel, de tot ce se rea
lizează, în prezent, în Româ
nia, va beneficia actuala ge
nerație tînără a țării. Ea re
prezintă speranța de mîine a 
României, fiind chemată să 
continue bătălia pentru con
tinua înflorire a patriei so
cialiste".

Opinii consemnate de 
TUDOR PRELIPCEANU

ORIENTUL MIJLOCIU

TELEGRAME
Tovarășului BABRAK KARMAL

Secretar general al Comitetului Central
al Partidului Democratic 

al Poporului din Afganistan 
Președinte al Consiliului Revoluționar 

al Republicii Democratice Afganistan
KABUL

f
Cea de-a 62-a aniversare a proclamării independenței țării dum

neavoastră îmi oferă plăcutul prilej ca, în numele poporului român 
și al meu personal, să vă adresez sincere felicitări și cele mai bune 
urări de sănătate și fericire personală, precum și de succese și 
progres poporului afgan prieten.

Sînt încredințat că raporturile de prietenie și conlucrare dintre 
Partidul Comunist, Român și Partidul Democratic al Poporului din 
Afganistan, dintre Republica Socialistă România și Republica De
mocratică Afganistan, vor continua să se dezvolte în folosul po
poarelor român și afgan, al cauzei păcii, destinderii, independenței 
și colaborării în întreaga lume.

NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general 

al Partidului Comunist Român, 
Președintele Republicii Socialiste România

Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, a primit o telegramă trimisă de președintele Republicii 
Islamice Iran, Mohammad Aii Rajai, prin care mulțumește pentru 
mesajul de compasiune adresat în urma cutremurului din provincia 
Kerman. ,

AGENDA
Marți seara la Ambasada 

R.P.D. Coreene din București a 
avut loc solemnitatea înmînării 
unor ordine și medalii ale R.P.D. 
Coreene unor ingineri, munci
tori și tehnicieni români, care 
au acordat asistență tehnică în 
procesul de construire a fabricii 
de televizoare „Tedongang" din 
Phenian. După ce a înmînat 
înaltele distincții, ambasadorul 
R.P.D. Coreene, Sin In Ha, a 
mulțumit specialiștilor din țara 
noastră pentru activitatea depu
să în vederea realizării noului 
obiectiv economic din Phenian, 
subliniind că, prin eforturile 
lor, ei au înscris o nouă pagină 
de prestigiu în cronica prieteniei 
dintre popoarele coreean și 
român.

în numele celor decorați, 
Gheorghe Pelin, inginer-șef al 
obiectivului, Florian Burduj, in
giner-șef cu punerea în funcțiu
ne și Vasile Rădoi, inginer-șef 
de proiect, au relevat că noua 
fabrică din Phenian reprezintă 
o expresie a strînselor relații de 
prietenie și colaborare existente 
între România și R.P.D. Co
reeană.

A fost prezentat apoi un film 
documentar coreean.

Au participat Constantin Oan- 
cea, adjunct al ministrului afa
cerilor externe, Alexandru Ne- 
cula, adjunct al ministrului in
dustriei construcțiilor de ma
șini.

La 18 august 1981, Ștefan An
drei. ministrul afacerilor exter
ne. a primit pe Alfonso Tanga, 
membru al Consiliului Național 
al Partidului Democrat Creștin, 
președintele Comisiei pentru lu
crări publice, transporturi și te
lecomunicații a Senatului italian, 
care face o vizită în tara noastră.

în cursul convorbirii au fost 
abordate aspecte ale dezvoltării

relațiilor între România și Ita
lia. precum și unele probleme in
ternaționale.

La 18 august 1981, tovarășul 
Aurel Duma, ministru secretar 
de stat la Ministerul Afacerilor 
Externe, a primit pe Iqbal Ho- 
sain, noul ambasador extra
ordinar și plenipotențiar al 
Republicii Islamice Pakistan în 
Republica Socialistă România, 
în vederea apropiatei prezentări 
a scrisorilor de acreditare.

Delegația Organizației națio
nale a foștilor Moudjahidini, 
care ne vizitează tara la invita
ția Consiliului Național al Fron
tului "Democrației și Unității So
cialiste, a avut în ■ cursul zilei 
de marți întrevederi cu Gheor
ghe Zaharia, director adjunct al 
Institutului de studii istorice 
și social-politice de pe lingă 
C.C. al P.C.R., și cu Andrei 
Neagu, președintele Comitetu
lui foștilor luptători și vetera
nilor de război împotriva fas
cismului. Oaspeții au vizitat de 
asemenea, Muzeul de istorie a 
partidului comunist, a mișcării 
revoluționare și democratice din 
România și Muzeul militar cen
tral din București.

Marți dimineață, o navă-școa- 
lă militară sovietică a sosit în
tr-o vizită în portul Constanța, 
în aceeași zi, conducătorul mar
șului, viceamiralul G. L. Nevo- 
lin, însoțit de un grup de ofițeri 
sovietici, a făcut vizite protoco
lare primarului municipiului 
Constanța, comandantului mari
nei militare și comandantului In
stitutului de marină „Mircea cel 
Bătrin". La Monumentul Victo
riei și Monumentul marinarilor 
sovietici din Constanța au fost 
depuse jerbe de flori din partea 
oaspeților.

Consfătuiri județene 
privind cultura 

griului și orzului
în întreaga țară s-au desfășu

rat în aceste zile consfătuirile 
județene privind cultura griului 
și orzului, la care au luat parte 
cadre de conducere din agricul
tură, lucrători și specialiști, ac
tiviști de partid și de stat.

în cadrul consfătuirilor a fost 
prezentată pe larg experiența 
pozitivă a unor unități agricole 
fruntașe care, printr-o organiza
re judicioasă a muncii, au obți
nut producții superioare de griu 
și orz. Totodată, s-au analizat 
cu exigentă cauzele care au dus 
la nerealizarea producției plani
ficate într-o serie de cooperati
ve agricole de producție și în
treprinderi agricole de stat. S-a 
arătat că rezultatele nesatisfă
cătoare înregistrate de unele u- 
nităti se datoresc în principal 
nerespectării riguroase a tehno
logiilor stabilite, în primul rînd 
a densității lanurilor, modului 
defectuos de folosire a mijloace
lor mecanice din dotare care au 
condus la neexecutarea la timp 
a lucrărilor de administrare a 
îngrășămintelor, pregătirea pa
tului germinativ, combaterea 
dăunătorilor, prelungirii nejusti
ficate a perioadelor de recolta
re. în același timp au fost sta
bilite o serie de măsuri menite 
să ducă la lichidarea lipsurilor, 
la îmbunătățirea activității, pen
tru obținerea în anul 1982 a u- 
nor producții superioare de grîu 
și orz.

La încheierea lucrărilor, partl- 
cipanții la consfătuiri au adresat 
telegrame C.C. al P.C.R., tova
rășului NICOLAE CEAUȘESCU, 
prin care se angajează să depună 
toate eforturile și să-și consacre 
întreaga lor putere de muncă 
pentru transpunerea în viață a 
sarcinilor ce le revin din măre
țul program adoptat de Congre
sul al XII-lea al partidului și 
ale Congresului al II-lea al ță
rănimii pentru înfăptuirea cu 
succes a noii revoluții agrare 
în tara noastră.

TV
PROGRAMUL 1

16,00 Telex. 16,05 Teleșcoală. 16.30 
George Enescu — Luceafărul mu
zicii românești. 17,30 Fotbal: Poli
tehnica Timișoara — Lokomotiv 
Leipzig din „Cupa Cupelor". Trans
misiune directă de la Timișoara.
19.20 1001 de seri. 19,30 Telejurnal. 
• Tara întimpină marea sărbătoa
re. 19.50 Actualitatea economică. 
20.05 Universul femeilor. 20.40 Film 
artistic: „Castelul condamnaților". 
Producție a Studioului cinemato
grafic „București". 22,20 Tele
jurnal.

PROGRAMUL 2

19,30 Telejurnal. • Țara întâm
pină marea sărbătoare. 19,50 Bu
letinul rutier al Capitalei. 20,05 Din 
țările socialiste. 20,25 Bucuriile mu
zicii — Retrospectiva Festivalurilor 
„George Enescu" (ni). 21,10 Tele- 
enclclopedla. 21,55 Șlagăre dansate.
22.20 Telejurnal.

PANORAMIC

Sărbătoarea
R.D. Afganistan

Poporul afgan sărbătorește 
astăzi 62 de ani de la procla
marea independenței țării, 
moment memorabil al isto
riei sale.

Situat în sudul Asiei, acest 
stat are o suprafață de 
655 000 kmp. și o populație 
de peste 18 milioane locui
tori. Țară muntoasă, domi
nată de masivul Hindukuș, 
cu piscuri ureînd pînă la 
6 729 m. Afganistanul vechi
lor latifundiari dispunea de 
o economie tipte feudală, cu 
85 la sută din populație ocu
pată în agricultură și crește
rea vitelor. în majoritate, 
populația rurală lucra pe te
renurile marilor latifundiari, 
țăranii nedispunînd decît de 
loturi de pămînt de maxi
mum 4 hectare. O importan
tă parte a populației, care 
se ocupa cu păstoritul. no- 
madiza ca în vremuri ime
moriale. Numai 20 la sută din 
bărbați și 4 la sută din femei 
erau știutori de carte. în 
sfîrșit. în pofida faptului că 
țara dispune de importante 
resurse (petrol, gaze natura
le. cărbune, fier, cupru, 
zinc), industria se afla într-o 
fază incipientă, aproximativ 
80 la sută din venitul națio

nal provenind din agricultu
ră.

Autoritățile de Ia Kabul au 
vizat tocmai schimbarea a- 
cestei stări de lucruri, res
pectiv lichidarea înapoierii 
economice și sociale. Printre 
aceste măsuri, la loc de 
frunte se numără, în mod 
semnificativ, reforma agra
ră. crearea de cooperative în 
mediul rural, o serie de pro
iecte de valorificare indus
trială a resurselor naturale 
și rriăsuri de combatere și e- 
liminare a analfabetismului, 

între România, care a ma
nifestat întotdeauna senti
mente de simpatie față de 
aspirațiile legitime de liber
tate și progres ale poporului 
afgan, și R. D. Afganistan 
s-au statornicit relații prie
tenești întemeiate pe prin
cipiile independenței și su
veranității naționale, egalită
ții în drepturi și avantajului 
reciproc. Dezvoltarea în con
tinuare a acestor relații este 
în interesul ambelor țări și 
popoare, al cauzei păcii, în
țelegerii și colaborării în 
lume.

ȘT. VASILE

încordarea și vinzările 
de arme

Citind datele difuzate de 
Institutul internațional pentru 
cercetări în problemele păcii 
(S.I.P.R.I.), din Stockholm, 
revista „Afrique-Asie" scrie 
că, după o perioadă de cinci 
ani de stagnare relativă, se 
înregistrează o nouă sporire a 
cantităților de arme în Orien
tul Mijlociu. Astfel pe ansam
blul țărilor din regiune chel
tuielile pentru producerea și 
achiziționarea de armament 
au fost. în 1980, de 57,9 mi
liarde dolari, față de 33,4 
miliarde în 1979 și 33,2 mi
liarde dolari în 1978.

în ce privește comerțul cu 
arme. Orientul Mijlociu este 
zona care, potrivit aprecieri
lor specialiștilor de la 
S.I.P.R.I., a absorbit peste 48 
la sută din importurile de 
armament ale „lumii a treia" 
în deceniul care a început cu 
anul 1970. în raport cu restul 
lumii în perioada 1977—1980, 
ponderea zonei în comerțul 
cu arme a fost de 32 Ia sută.

• S.U.A. A HOTÂRiT RELUAREA LIVRĂRILOR DE AVIOANE AME
RICANE CĂTRE ISRAEL • DECLARAȚIA SECRETARULUI GENERAL 

AL LIGII ARABE • CONVORBIRI SAUDITO-LIBANEZE
WASHINGTON 18 (Agerpres). 

— în urma unei reuniuni a Con
siliului Național al Securității, 
desfășurată la Los Angeles, sub 
președinția Iui Ronald Reagan, 
secretarul de stat al S.U.A., Ale
xander Haig, a anunțat că șeful 
statului american a hotărît re
luarea livrărilor de avioane mi
litare americane către • Israel — 
relatează agențiile A.P. și U.P.I.

După cum se știe, S.U.A. au 
decis suspendarea livrării de 
avioane „F-16" și „F-15" către 
partea israeliană în urma atacu
lui forțelor aeriene ale Israelu
lui din 7 iunie asupra instalații
lor nucleare irakiene de la Ta- 
muz și a bombardamentului în
treprins de aviația israeliană a- 
supra Beirutului, la 17 iulie a.c.

Această suspendare fusese ho- 
tărîtă pentru a se investiga dacă 
acțiunile respective ale Israelu
lui contravin legislației în mate
rie și acordului din 1952 privind 
vînzările de arme americane că
tre Israel stipulînd utilizarea a- 
cestor arme în scopuri defensive.

BEIRUT 18 (Agerpres). — Or
ganizația pentru Eliberarea Pa

lestinei (O.E.P.) a condamnat ho- 
tărîrea Administrației Statelor 
Unite de a ridica embargoul asu
pra livrării avioanelor militare 
destinate Israelului, anunță a- 
gențiile Associated Press și 
U.P.I. Această hotărîre a de
clarat purtătorul de cuvînt al 
O.E.P., Mahmoud Labadi , — 
„poate fi considerată ca o 
încurajare a agresiunii israelie- 
ne“. El a evidențiat, totodată, că 
hotărirea S.U.A. pune în pericol 
acordul de încetare a focului în 
sudul Libanului, intrat în vigoa
re la 24 iulie.

TUNIS 18 (Agerpres). — Pacea 
în Orientul Apropiat nu poate fi 
realizată fără participarea la a- 
cest proces a Organizației pen
tru Eliberarea Palestinei, a de
clarat, la Tunis, secretarul ge
neral al Ligii Arabe. Chedli 
Klibi, în cadrul unei întîlniri cu 
reprezentanți ai O.E.P. în țări 
europene.

RIAD 18 (Agerpres). — Regele 
Khalid al Arabiei Saudite l-a 
primit pe Shafic Al-Wazzan, pri
mul ministru al Libanului, aflat 
în vizită oficială la Riad.

PE SCURT
• LA DAMASC s-au încheiat 

lucrările sesiunii Consiliului Po
porului (Parlamentul) din Repu
blica Arabă Siriană. Raportul 
privind îndeplinirea celui de-al 
patrulea plan de dezvoltare e- 
conomică si socială a tării pe 
perioada 1976—1980 a fost pre
zentat de primul ministru, Ab
del Rauf Al-Kassem.

Consiliul Poporului a adoptat, 
de asemenea, proiectul noului 
plan cincinal de dezvoltare eco
nomică și socială a Siriei pe 
perioada 1981—1985.
• LA CIUDAD DE MEXICO 

a avut loc plenara C.C. al P. C. 
Mexican.

e PRIMUL MINISTRU AL 
FRANȚEI, Pierre Mauroy, l-a

primit pe Jozef Czyrek, minis
trul afacerilor externe al R. P. 
Polone, care a făcut o scurtă vi
zită la Paris.

• INUNDAȚIILE care au ur
mat ploilor musonice din acest 
sezon au provocat moartea a 442 
persoane și au provocat pagube 
materiale estimate Ia 250 mili
oane dolari, a anunțat, în parla
ment, ministrul agriculturii, 
R. V. Swaminathan.

Inundațiile, care au devastat 
regiuni largi în statele situate în 
estul, nordul și vestul Indiei, au 
compromis recolta pe 1.2 mili
oane hectare și au afectat peste 
16 milioane de oameni, fiind 
distruse aproximativ 200 000 de 
locuințe.

Manifestări dedicate Zilei de 23 August
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Tezaur sarmat
După cum informează agenția TASS, arheo

logii sovietici au descoperit, în vestul Kazah- 
stanului, un costum al unui luptător sarmat, 
din secolele 3—2 î.e.n. Valoarea costumului 
este deosebită, avind in vedere că el este ornat 
cu 600 de plăcuțe de aur’ de forma unor pira
mide și a unor frunze de lotus.

în același mormînt a fost găsită și o „călda
re" metalică umplută cu............. - ■ ■
cestea se află o salbă de 
aparte. Ea este încrustată 
și alte pietre prețioase.

Toate acestea, menționează agenția, sint însă 
numai o parte din „bogăția" cu care a fost în
gropat comandantul militar sarmat, deoarece 
principala încăpere a mormântului a fost jefuită 
încă

bijuterii. Printre a- 
aur de o frumusețe 
cu rubine, ametiste

amintirea despre cel mai mare ceas din lume 
a rămas numai în vechile manuscrise.

în 1748 obeliscul a fost găsit și nu s-a bănuit 
că acesta constituie piesa principală a ceasului 
solar, el a fost înălțat la 200 metri depărtare 
de vechiul loc. Locul unde se aflase instalat 
ceasul a rămas o enigmă. După șase ani de 
căutări, profesorul Edmond Buhner, bazindu-se 
pe date din literatură și pe calcule astronomi
ce, a găsit în sfîrșit la o adincime de 8 m, în 
mîlul adus de Tibru în secolele trecute, sub 
fundația unei case din Roma, o placă cu sem
nul zodiacal al fecioarei. Pornind de la aceas
ta a fost relativ ușor să fie calculată ampla
sarea celorlalte cifre ale cadranului. însă re
facerea celui mai mare ceas din lume nu pare 
posibilă. Pentru aceasta ar trebui să fie de
molat un întreg cartier al capitalei Italiei.

din antichitate.

Cel mai mare 
ceas din lume

Din literatură se știe că în anul 10 înaintea 
erei noastre, împăratul roman August a ordonat 
ca in cinstea victoriei asupra Egiptului să se 
aducă de acolo un obelisc de granit de 250 tone 
și să fie instalat la Roma. Obeliscul, cu o înăl
țime de 22 metri, a devenit baza unui uriaș 
ceas solar cu o dimensiune a cadranului 
170 pe 80 metri. Umbra obeliscului cădea 
12 sectoare cu insemnele zodiacului arătind 
data și anotimpurile anului.

însă locul in care a fost înălțat ceasul 
inundat in fiecare an de Tibru. După cileva 
decenii, obeliscul s-a înclinat și inscripțiile de 
pe cadran au devenit neclare. Pliniu cel Tînăr 
sublinia in lucrările sale că ceasul indică in

i' exact orele. împăratul Domițian a ordonat în- 
1 dreptarea obeliscului, reînnoirea inscripțiilor și 
| totuși peste cîtva timp obeliscul a căzut și

de 
pe 

ora,

era

Navigație în... 
cada de baie

Marinarul britanic Bill Neal, în vârstă de 20 
de ani, originar din Plymouth, a stabilit un 
record sui generis, pentru care iși va vedea 
înscris numele în viitoarea ediție a cunoscutu
lui almanah „The Guinness Book of Records". 
El este primul om care a traversat Canalul 
Minecii. între Dover și Capul Gris Nez, de pe 
coasta franceză, nici mai mult, nici mai puțin, 
decît într-o... cadă de baie, pe care a pro
pulsat-o cu o singură vîslă- Insolita traversa
re, urmărită cu atenția cuvenită de amatorii 
de senzații, a durat 13 ore și 29 minute. Pentru 
a putea debarca pe litoralul francez — unde 
autoritățile au introdus, din cauza, amatorilor 
de asemenea „recorduri", interdicția acostării 
ambarcațiunilor improvizate, ingeniosul mari
nar a recurs la o stratagemă, înregistrindu-și 
cada la cunoscuta companie de asigurări 
„Lloyds" la rubrica... „nave oceanice".

Presa britanică menționează că Neal a folo
sit o cadă obișnuită din oțel acoperită cu un 
strat subțire de polistiren, cu robinete cu tot. 
Acțiunea sa a avut ca scop nu numai „spor
tul", ci și colectarea de fonduri pentru o socie
tate de salvare marină. Și, bineînțeles, reclama 
pentru căzile „Made in England"...
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în întîmpinarea zilei de 23 
August, în tară au avut loc nu
meroase manifestări politico-e
ducative și cultural-artistice.

Palatul culturii din Pitești, de 
pildă, a găzduit un simpozion cu 
tema „Victoria revoluției de eli
berare națională și socială, an
tifascistă și antiimperialistă — 
rezultatul acțiunii celor mai 
largi forțe sociale ale poporului 
român, în frunte cu P.C.R.". 
spectacolul de muzică și poezie 
patriotică „Sub flamura lui Au
gust ’44", precum și o expoziție 
omagială de artă plastică. La 
Biblioteca județeană Argeș s-a 
deschis expoziția intitulată „Ac
tul istoric de la 23 August re
flectat in documente de arhivă 
și în tipăriturile vremii", iar la 
cinematografele „Dacia" din Pi
tești. „Balada" din Cîmpulung 
Muscel și „Unirea" din Curtea 
de Argeș au fost organizate 
spectacole-dezbatere sub generi
cul „Gloriosul jubileu al ani
versării zilei de 23 August o- 
glindit în filmele românești".

La Rimnicu Vîlcea a avut loc 
o sesiune de comunicări știin
țifice cu tema Revoluția de eli
berare națională și socială, an
tifascistă și antiimperialistă din 
August 1944. în conștiința și 
viata poporului român.

★
în cadrul acțiunilor organizate 

sub egida Comitetului județean 
Olt al P.C.R. la Slatina s-a des
fășurat sesiunea de comunicări 
și referate cu tema „August 
1944 — moment crucial în isto
ria poporului român, piatră de 
hotar în edificarea noii societăți 
in patria noastră".

Comunicările și referatele pre
zentate au evidențiat profunda 
semnificație istorică a actului 
revoluționar de acum 37 de ani, 
în contextul luptei multisecula
re a poporului român pentru in
dependență, unitate națională 
și dreptate socială, aportul ar
matei române, al tuturor forțe
lor progresiste din tara noastră 
și al locuitorilor județului Olt, 
la pregătirea și înfăptuirea sub

conducerea P.C.R., a insurecției 
de Ia 23 August 1944, principa
lele coordonate ale dezvoltării 
economico-sociale. a județului 
Olt. prestigiul mereu crescind al 
României pe arena internaționa
lă, rezultat firesc al politicii sale 
consecvente de pace și înțelege
re între popoare.

Căminul cultural din comuna 
Scornicești, județul Olt, a găz
duit simpozionul „23 August — 
sărbătoarea națională a poporu
lui român".

★
Printre manifestările organi

zate în așezămintele culturale 
din municipiul Sighișoara men
ționăm recitalul de poezie pa
triotică „Patria în versurile poe
ților noștri", spectacolul folclo
ric „La izvorul dorului", simpo
zioanele cu tema „P.C.R. — or
ganizatorul și conducătorul lup
tei întregului popor pentru e- 
liberarea de sub dominația fas
cistă".

★
La Craiova a debutat, marți, 

suita de manifestări politico-i- 
deologice și cultural-artistice 
grupate sub genericul „Lumini
le lui August". Pe agenda ac
țiunii inaugurale, găzduită de 
Casa de cultură a municipiului, 
a fost înscris simpozionul 
„Partidul Comunist Român — 
organizatorul și conducătorul re
voluției de eliberare socială și 
națională, antifascistă și anti
imperialistă de la 23 August 
1944". Manifestări asemănătoare 
vor fi găzduite, timp de o săp- 
tămînă. în toate unitățile im
portante economice, sociale și de 
cultură din Craiova.

★
La Tg. Mureș au fost vernisate 

o expoziție a artiștilor plastici 
mureșeni și o expoziție docu
mentară : „Județul Mureș sub 
semnul mărețelor înnoiri so
cialiste". Orașul chimiștilor — 
Tîrnăveni, a găzduit, la clubu
rile combinatului chimic și în
treprinderii de geamuri, simpo
zioanele cu tema : „Anii repu
blicii, ani de’ profunde transfor

mări revoluționare în patria 
noastră". Manifestările au fost 
urmate de programe cultural-ar
tistice susținute de formații cul
turale evidențiate în cadrul 
Festivalului național „Cintarea 
României".

★
Apropierea marii noastre săr

bători naționale de la 23 August 
prilejuiește și in armată desfă
șurarea unor ample manifestări 
politico-educative și cultural- 
artistice.

La Academia militară a avut 
loc simpozionul pe tema „înfăp
tuirea glorioasă a revoluției de 
eliberare socială și națională, 
antifascistă și antiimperialistă 
de la 23 August 1944 — începutul 
unei ere noi în istoria patriei 
noastre". Referatele expuse au 
scos în evidență rolul determi
nant al Partidului Comunist Ro
mân, în pregătirea, organizarea 
și desfășurarea victorioasă a 
insurecției din august 1944, 
transformările revoluționare 
care au marcat devenirea socia
listă a patriei, un accent deose
bit punîndu-se pe prezen
tarea marilor realizări dobindite 
în toate domeniile vieții sociale 
în perioada ce s-a scurs de la 
Congresul al IX-lea al P.C.R. de 
cînd în fruntea partidului se 
află tovarășul Nicolae Ceaușescu. 
contribuțiile sale valoroase adu
se la dezvoltarea teoriei și prac
ticii revoluționare.

Cadrele militare din comanda
mentul marii unități unde mun
cește colonelul loan Dinu au 
luat parte la simpozionul des
fășurat sub genericul „Revoluția 
de eliberare socială și națională, 
antifascistă și antiimperialistă 
din august 1944. eveniment de 
importanță epocală în destinul 
poporului nostru". Participants 
la simpozion au vizionat și o 
gală de filme cuprinzînd docu
mentarul „Pe urmele eroilor 
insurecției" și lung-metrajul ar
tistic „Rîul care urcă muntele", 
inspirat din acțiunile osțașilor 
români purtate pe frontul anti
hitlerist.

„Săptămîna științei și tehnicii44
(Urmare din pag. I)

valul național „Cintarea Româ
niei", ctitorit de cel mai iubit 
fiu al poporului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. este o ex
cepțională dovadă a democrati
zării științei, a posibilității de 
afirmare polivalentă a persona
lității fiecărui om al muncii 
care dovedește talent, bună 
pregătire profesională și dorin
ță de a contribui Ia realizarea 
noului in țara noastră. în con
tinuarea simpozionului ce a avut 
loc în sala de festivități a Mi
nisterului Transporturilor și 
Telecomunicațiilor din Capitală, 
a avut loc decernarea celor 97 
premii și titluri de laureați ai 
festivalului pentru cele mai va
loroase creații tehnice. în ca
drul dezbaterilor pe ramuri ce

vor avea loc pe parcursul „Săp- 
tăminii științei și tehnicii româ
nești" se vor mai decerna parti- 
cipanților peste 250 premii II, 
III și IV. Dintre importantele 
reușite ale științei românești 
evidențiate cu prilejul acestei 
manifestări, vom enumera doar 
o parte : în ediția ce se încheie 
acum a Festivalului național 
„Cintarea României", au fost 
realizate peste 36 000 de noi pro
duse. Au fost înregistrate apro
ximativ 6 300 de procedee teh
nologice noi și îmbunătățite. Au 
fost gindite și aplicate soluții 
tehnice moderne, apte să asigu
re unităților economice o pro
ductivitate pe măsura exigențe
lor. Un număr considerabil de 
echipamente și instalații, care 
pînă acum erau procurate de 
peste hotare, au fost produse

tn țară în urma unor concepții 
proprii, originale. în centrul a- 
tentiei a stat, cum era și fi
resc. problema energiei. Au fost 
realizate, prin urmare, impor
tante diminuări de consumuri 
specifice de energie, combusti
bili. materiale și materii prime. 
O mare parte a noutăților con
cepute în cadrul mișcării de 
creație tehnico-științifică pot fi 
văzute în expozițiile deschise 
în aceste zile în capitală și în 
diferite orașe ale țării. Schim
buri utile de experiență vor 
avea loc in cadrul unor sesiuni 
de comunicări și consfătuiri te
matice pe ramuri de activita
te, ce se vor desfășura pînă la 
22 august, găzduite de numeroa
se orașe,, centre și platforme in
dustriale din țară.
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